

bb.75. / a jövőhöz .. 3.folyt./ra

a béke és barátság hónapja számunkra mindig alkalom arra, hogy feltárjuk magunkat a világ előtt, megmutassuk erkölcsi erőnket, szellemi értékeinket, felmutassuk azokat a tapasztalatokat, amelyeket építőmunkánk során szereztünk és várjuk, hogy a világ hasonló értelemben válaszoljon. minden igyekeztünk arra irányul, hogy a jövőben is jó uton járjunk, tisztességgel és becsülettel dolgozzunk, helytálljunk abban a küzdelemben, amelyet azért vívunk, hogy a béke ne szünet legyen két harc között, hanem állapot, legyen, amelyben az emberiség bodldogan és kiegyensúlyozottan él, félelem nélkül tekint a jövőbe - hangoztatta befejezésül sarlós istván.

a nagygyűlésen felszólalt még krobot pál, a vegyépszer zalka máté szocialista brigádjának vezetője, czégény sándorné, a salgótarjáni ii.rákóczi ferenc uti általános iskola igazgatója és molnár istván, a salgótarjáni kohászati üzemek béke szocialista brigádjának tagja.

a salgótarjáni dolgozók lelkes békedemonstrációja a himnusz hangjaival ért véget./mti/

-. -

b.76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. június 9.

- 68. lakástűz
- 69. befejeződött az uttörő bábjátékos találkozó /5.jav./
- 70. szabadkai színészek szegeden
- 71. időjárásjelentés
- 72. szekér gyula vacsorát adott
- 73. hazaérkezett kádár jános
- 74. hazaérkezett svájcból a parlamenti küldöttség
- 75. salgótarjáni békegyűlés
- 76. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konc Antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

22.00/ra

-56-

22¹⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. a vit-mozgalom történetével ismerkednek a fővárosi ifjúkommunisták

i gy/gg um pr cz

1977. június 10.

a kisz központi bizottsága legutóbbi ülésén határozott a xi. vit hazai előkészítésének feladatairól. a kisz budapesti bizottsága ennek alapján gazdag programot állított össze a havannai világifjúsági és diáktalálkozó több hónapon át tartó előkészületeire.

- a mintegy 200 000 ifju kommunistát, a főváros ifjúságát olyan akciókra, rendezvényekre hívjuk - mondotta vajda györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára - amelyek méltón fejezik ki, hogy ifjúságunk cselekvően támogatja a békés egymás mellett élés politikáját, aktívan részt vesz a tartós békéért, a biztonságért, a társadalmi haladásért folytatott harcban. budapesten ez év szeptemberében a szolidaritási bizottsággal közösen „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság!”, jelszóval szolidaritási hangversenyt rendezünk.

- a tervek szerint augusztusban látjuk vendégül a moszkvai, berlini, prágai és varsói kiszesek küldötteit. kisz bizottságunk ebben az évben, majd jövőre is a vit eszméit tükröző programokat állít össze a hagyományos nyári nemzetközi tábor résztvevőinek. a magyar és a külföldi ifjúkommunisták baráti találkozókon vesznek részt, ellátogatnak a főváros több kerületébe, felkeresnek munkahelyi kisz szervezeteket.

/folytm.köv./

- 1 -

bb 1. /a vitfolyt./um

a kerületi ifjúsági napok gazdag eseményt is a havannai vit előkészületei hatják át. konferenciákon, szemináriumokon, hazánkban tanuló külföldi diákokkal folytatott baráti eszmecseréken kerül a fiatalok összejöveteleinek középpontjába a fesztivál-mozgalom története, jelentősége, megismerik a vit célkitűzéseit, tájékoznak a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség tevékenységéről. a fesztivál előkészítésének része lesz a budapesti fiatalok társadalmi munkaakciója, amelynek bevételeivel a vit alap gyarapításához járulnak hozzá.

- budapesten is nagy várakozás előzi meg az ősszel kezdődő többfordulós országos vit-vetélkedőt. az induló csapatok „vizsgáznak”, a nemzetközi ifjúsági mozgalom céljainak, küzdelmeinek történetéből, s a többi között a vendéglátó kuba történelmének, forradalmi vívmányainak, a szocializmus építésében elért eredményeinek ismeretéből. sokszáz külföldi fiatal tanul budapesti felsőoktatási intézményekben. az ő segítő közreműködésüket várjuk az „együtt a magyar fiatalokkal”, néven hamarosan induló akció sikeres lebonyolításához. a külföldi diákok kerületi kisz bizottságokon, ifjúsági klubokban, munkahelyi közösségekben tájékoztatják magyar társaikat népük, hazájuk történelmi vívmányairól, a haladó ifjúság harcáról. üzemekben dolgozó és szakmunkástanuló fiatalok figyelmét szeretnénk felkelteni olyan pályamunkák készítése iránt, amelyeket jövőre a vit-re utazó magyar delegáció ajándéktárgyként vihet magával.

- az előkészületek megkoronázása lesz jövőre a kubai esemény-sorozatot megelőző „kis-vit”,. budapesten vit-parkot „létesítünk”, amely több napon át színes politikai, kulturális, művészeti műsorokkal várja majd az érdeklődőket - mondotta befejezésül vajda györgy./mti/

.-.

bb 2. hasonmás kiadásban táncsics mihály fővárosunk című munkája

i da/fe um pr cz

1977. június 10.

táncsics mihálynak, a jobbágyból lett parasztforradalmárnak, a nagy magyar utópista szocialistának több mint száz évvel ezelőtt írt „fővárosunk”, című munkáját hasonmás kiadásban jelentette meg a budapest főváros levéltára.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /hasonmás kiadásban...folyt./um

a téma - éppugy, mint napjainkban - akkor is égetően aktuálisnak bizonyult. a mind nagyobb ütemben kibontakozó hazai kapitalista fejlődés sürgetően követelte a három város: pest, buda, és óbuda fővárossá egyesítését, korszerű nagyvárossá alakítását. a „fővárosunk”, mottója: „amely mértékben teremti meg a fővárost nagyszerűvé, oly mértékben válik a hon hatalmassá, dicsővé”,. táncsics a főváros fejlesztését, szépítését sürgető röpiratát fogóságban alkotta, s 1864-ben, a börtönből kicsempészve eljuttatta a vasárnapi ujsághoz, a lap azonban nem vállalta közlését. csak három évvel később vált lehetővé a könyv kinyomtatása, táncsics ki szabadulása után, a számára országos gyűjtésből befolyt összeg felhasználásával. táncsics mihály nem volt várospolitikus, városrendezéssel foglalkozó szakember, javaslatainak jórésze azonban a kiegyezés után megvalósult.

a példányszáma, ma már nehezen hozzáférhető művet budapest főváros levéltára tetszetős külsejű hasonmás kiadásban tette közzé, régi adósságát törlesztve az annak idején befolyt összeg felhasználásával. budapest fejlődésének irányvonalát zseniálisan kirajzó és megmutató szerzővel szemben./mti/

.-.

bb 3. színesben készül a „hires magyar könyvtárak”, tévé sorozat

i ug/s umpr cz

1977. június 10.

új filmsorozatot készít a televízió „hires magyar könyvtárak”, címmel. borus rózsza szerkesztőtől érdeklődött az mti munkatársa:

- vannak, akik nem járnak könyvtárba, így mentegetik magukat: unalmas hely! vannak olyanok is, akik irodalmi tájékozatlanságuk folytán elhagyottnak, tanácstalannak érzik magukat a könyvek dus sorai között, nem tudnak választani, hiszen nekik az egyik könyv olyan mint a másik. ismerjük azokat is, akik szeretik ugyan a könyvet, de csak akkor, ha a kötés színe illik a lakásuk berendezéséhez. filmsorozatunk egyik célja, hogy a szórakoztató ismeretterjesztés módszereivel új olvasókat nyerjünk meg. bemutatjuk, hogy melyik könyvtárunkban mi található, és mik azok az érdekességek, amik vonzóvá teszik mindenki számára nemzeti kincseinket. a rendszeres könyvtárlátogatóknak is próbálunk újat adni, megkönnyítve tájékozódásukat.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /szinesben ...folyt./um

- gondolom sokakat érdeklő kezdeményezésünk a helytörténeti anyagok feltárása. főleg ez teszi a sorozat minden filmjét különbözővé, érdekessé. a télen készítettük el a zirci reguli antal könyvtár felvételeit. olyan kérdésekre keres választ sorozatunk e darabja, hogy a bakony alján miért éppen egy tanítórend alapított könyvtárat, s hogyan vált a bibliotéka a természettudományok hírneves tárházává. érdekes és tanulságos minden könyvtár története. a keszthelyi helikon könyvtár például már a török időkben is létezett. a helikonisták az akkori legmodernebb mezőgazdasági szakkönyvekből tanulhattak. nem érdektelen az sem, hogy berzsenyi, kislelődy és a többiek a keszthelyi helikon ünnepségeken olvasták fel verseiket, és így a könyvek birodalma irodalmi találkozóhelyül is szolgált. a közeljövőben látogatunk el az országos széchenyi és a sárospataki református kollégium könyvtárába. adássorozatunkat akkor indítjuk, amikor ezeket a forgatásainkat is befejeztük. terveinkben még hét-nyolc könyvtár bemutatása szerepel. hogy melyek? ez nézőink véleményétől is függ. /mti/

--

bb 4. görögországba utazik a fáklya nemzetiségi táncegyüttes

i ug/mm um pr cz

1977. június 10.

hétfőn a magyarországi nemzetiségek fáklya táncegyüttese görögországi vendégszereplésre utazik. magyar táncokkal vesznek részt a kréta szigeti folklór fesztiválon. /mti/

--

bb 5. fóton rendezik meg a iii. országos nevelőotthoni sport- és kulturális találkozót

i dg/gk um pr cz

1977. június 10.

harmadik alkalommal rendezik meg - június 14-16 között - a főtí gyermekvárosban a nevelőotthoni diákok országos sport- és kulturális találkozóját. megyénként egy-egy, a fővárosból három 14-14 fős csapat méri össze tudását, a vendéglátók pedig két csapatot indítanak. a gyerekek körmérkőzést vívnak kispályás labdarugásban és kézilabdában, és különböző művészeti ágakban lépnek dobogóra. a legjobbak megkapják a rendező szervek; az oktatási minisztérium, a magyar uttörők szövetsége és a főtí gyermekváros elismerő plakettjét.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 5. /fóton ...folyt./um

az országos találkozót helyi, megyei vetélkedősorozat előzte meg. az ország nevelőotthonaiban általában magas színvonalú testi és művészeti nevelés folyik, amit az országos találkozó várhatóan az idén is méltóképpen tükröz majd. a vendéglátók is megragadják az alkalmat, hogy bemutassák a mintegy 12 ezer nevelőotthoni tanuló képviselőinek otthonukat, életüket. /mti/

--

bb 6. október 13-16 között rendezik meg a díjnyertes amatőrfilmek harmadik nemzetközi fesztiválját győrött

vid/um cz

1977. június 10

október 13-16. között rendezik meg a díjnyertes amatőrfilmek harmadik nemzetközi fesztiválját győrött. a fesztivál megrendezésének gondolatát az országosan jó hírű győri amatőrfilmstudio kezdeményezte. elképzelésüket a helyi szervek támogatták, így 1973-ban megtartották az első filmszemlét. a győri találkozó népszerűvé vált a nemzetközi amatőrfilmes körökben. két évvel ezelőtt a második fesztiválon 20 országból, köztük a távoli ausztráliából is érkeztek filmek. az idén már a kialakult hagyományok szellemében várja a fesztivál város az amatőrfilmeseket. eddig 25 ország jelentette be részvételét három kontinensről. az európai országokon kívül filmeket várnak japánból, törökországból, az usa-ból és kanadából. a máltai alkotókat már ismerősként fogadják, mivel az előző találkozók sikerére való tekintettel az idén is elhozzák legjobb munkáikat.

a háromnapos rendezvényen összesen 100 filmet forgatnak le. minden ország egy-egy órással összeállításban vesz részt a versenyen. itt már csak olyan filmeket mutathatnak be, amelyek előzőleg országos vagy nemzetközi versenyeken díjat nyertek. /mti/

--

bb 7. honfoglaláskori temetőt tártak fel szeged határában

vid/um cz

1977. június 10.

szeged algyői városrészének határában befejeződött egy gazdag leletanyagot szolgáltató honfoglaláskori temető ásatása. kúrti béla régész irányításával több évig tartó munkával nyolcvanegy honfoglaláskori sirt tártak fel.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 7. /honfoglaláskori ...folyt./um

a földből előkerült különleges tárgyakra még 1973-ban a területen dolgozó olajmunkások hívták fel a szegedi móra ferenc muzeum dolgozóinak figyelmét. bejelentésükre kezdődtek meg az ásatások, amelyek leletei, a kor kutatóinak számos kérdésére adnak választ. így például a x. századi női viselet rekonstruálásához kaptak különösen értékes új adatokat, elsősorban a sirokból előkerült női ingek, kaftánok, bőrcsizmák díszítő tárgyainak elemzésével. megtaláltak egy viszonylag épen maradt, egy ékszer alatt konzerválódott szövetdarabot is, amelyből az akkori szövet mintázatát, anyagminőségét lehet megállapítani.

a legértékesebb leleteket a muzeum most megnyitott egyik júniusi ideiglenes kiállításán tekinthetik meg az érdeklődők. különféle edények és más használati eszközök mellett bemutatnak ezüstből öntött és préselt aranyozott ruhadiszkeket, aranyból, ezüstből, bronzból készült gyűrűket, karpereceket, hajdíszítő karikákat, illetve azok másolatait is./mti/

--

bb 8. röptetőben a fácánok - üzemszerű vadtenyésztés

vid/um cz

1977. június 10.

mesterséges tenyésztéssel gyarapítják a duna-tisza közének apróvadállományát. elsősorban a fácánzaportására van már bevált módszer, a vadnyul és a fogoly mesterséges gyarapítása még kísérleti téma. ugyanakkor a vadkacsa és a fácántelepek már nem jelentenek újdonságot. az erdőgazdaságokban, tsz-ekben és a vadász-társaságoknál üzemszerűen tenyésztik, keltetik a vadmadarakat. bács-kiskun megye legnagyobb fácánkertjében, a gemenci állami erdő- és vadgazdaság híres lenesi telepén, több ezer különböző fajta fácánt tenyésztnek utódnevelésre. az itt keltetett fácán-csibék egy része már a szabadba került, a többit pedig még előnevelik. mielőtt szétengednék a csibéket röptetőben tartják, hogy a vadonhoz szokjanak. az idén a dunamenti erdőben 22 ezer mesterségesen nevelt kiscsibét enged szét az erdőszet. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság hetényi erdejében rendezkedett be vadmadártenyésztésre, s innen pótolja a homoki erdőszet fácánállományát. a bugaci ősbőrökás mellett pedig vadkacsafarmot alakítottak ki. a tervszerű apróvadgazdálkodásból részt vállalnak a vadász-társaságok is. a megyében tíz mesterséges fácántenyésztő telepet tartanak fenn, ahonnan 40 ezer előnevelt kiscsibét futtatnak szét a vadászterületeken.mti/

--

- 6 -

bb 9. egyévi és négyhónapi szabadságvesztés halálos orvosi mulasztásért

i bc/tr um pr cz

1977. június 10.

egy 15 éves fiút - manduláinak eltávolítására - beutaltak a péterfy sándor utcai kórházba, ahol az operációt másnap el is végezték. a műtétet követően -kisvénás sérülés következtében - szokásos és ismert utóvérzés lépett fel, amelynek a klinikai tünetei egyértelműen jelentkeztek, később pedig nagyobb mennyiségben friss és alvadékos vért hányt a beteg. a tünetek ellenére nem tárták fel a műtégi területet, s nem történt intézkedés a vérzés megszüntetésére, a vérvesztés pótlására sem. a szerencsétlen fiatalember ennek következtében sokkos állapotba került, többször elájult, majd eszméletét veszítette, s csúán akkor kiséreltek meg neki vért adni, amikor ez a beavatkozás már nem járhatott eredménnyel.

a központi kerületi bíróság az ügyeleti szolgálatot akkor ellátó dr. doleviczényi péter 37 éves orvost foglalkozás körében elkövetett halált okozó gondatlan veszélyeztetésért egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. a haláleset - mint a haematológus orvosszakértő bevonásával megállapítást nyert - az elszenvedett heveny vérvesztés miatt következett be. /mti/

--

- 7 -

bb.10. Lakáshasználati utmutató az új budapesti otthonokhoz

1/sb/gk/ie/a/-cz

1977. június 10.

az az építésügyi és városfejlesztési minisztérium intézkedésének megfelelően az ország legnagyobb lakásépítő szervezete, a 43. számú állami építőipari vállalat lakáshasználati utmutatót szerkesztett, ami most jelent meg 50 ezer példányban az idegenforgalmi propaganda kiadó és a zrínyi nyomda gondozásában. a vállalat ezt az utmutatót ezután minden átadott lakás tulajdonosának, bérlőjének rendelkezésére bocsátja, és mellékelni az érintett otthon alaprajzát is. az év első öt hónapjában átadott 1932 új otthon lakójának pótlólag postázták az utmutatót és az alaprajzot.

a lakáshasználati utmutató hasznos tudnivalókról tájékoztatja a lakókat, ismerteti az új technológiával épített lakás és a ház közös használatu részeit, hogy az újítások előnyeit jobban hasznosíthassák és elkerüljék a tájékoztatatlanságból eredő kellemetlenségeket. többek között javasolják, hogy a kaputelefon táblájára, a lakásuknak jelző nyomógomb mellé jól láthatóan írják ki nevüket, az utmutató felhívja a figyelmet számos megelőzhető bosszúságra: a felvonó túlterhelése miatti kényeszerű üzemszünetre, a 25 centiméternél terjedelmesebb papírdobozokkal eldugaszolt szemétdobóra, a butortologatással tönkretett szőnyegpadlóra és más rongálódási veszélyekre. hasznos tanács, hogy ne mossák ki házilag a szoba elsötétítő függönyét, mert összemegy, inkább évente egyszer adják tisztítóba. részletes tájékoztatást kapnak a lakók az utmutatóból a víz-, a villany-, a gáz-, a lefolyó és a fűtővezetékek, szerelvények helyéről, biztonságos használatáról, az egyszerűbb hibák kijavításáról, a karbantartásról, valamint a pvc-és szőnyegpadló, a konyhai és fürdőszobai berendezések tisztításának legjobb módszeréről és a leghatékonyabb tisztítószerokről. az utmutató ismerteti a lakásra vonatkozó garanciális kötelezettségeket, a költözködéssel járó formákat, az otp-ügyintézés eljárásait és még sok más tudnivalót.

az idén a vállalat által átadott több mint 10 ezer új budapesti otthon lakója kapja meg a lakáshasználati utmutatót és az alaprajzot. /mti/

--

- 8 -

7.50/a

8709

bb.11. utlevél-utmutató

1/tf/mm/pr/a/-cz

1977. június 10.

itt az idegenforgalmi idény, sokan utaznak külföldre is, az utlevélügyekben viszont nem mindig tájékozottak az érdekeltek. a közérdekű tudnivalókról tájékozódott az mti munkatársa.

magyar állampolgár hivatalos vagy magáncélú külföldi utazáshoz kaphat utlevelet. a kérelmet e célra készített utlevélkérdő lapon kell benyújtani, a magánutlevél-kérelmet általában személyesen/ az együttélő családtagok közös utazása esetén a kérelmet a szülő, a házastárs, vagy a felnőtt gyermek is benyújthatja. / a kérelemhez csatolni kell személyenként két darab 5x6 centiméteres, egy évnél nem régebbi fényképet, életrajzot, a munkáltató, illetőleg a szövetkezet elnöke vagy az illetékes érdekképviselői szerv véleményét; ha tanulóról vagy felsőoktatási intézmény hallgatójáról van szó, akkor a tanintézet vezetőjének véleményét; tanulmányut, munkavállalás és gyógykezelés céljából történő kiutazás esetén a kiküldő szerv javaslatát; látogatás céljából történő utazáshoz három hónapnál nem régebbi keleti magyar nyelvű vagy hiteles magyar fordítású meghívást; sorkatonai szolgálatot még nem teljesített sorköteles kóru hadköteles személyek kérelméhez az illetékes megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokság engedélyét, turistauthoz a magyar nemzeti bank által kiadott valutakiutalási engedélyt is. a kiskóru gyermek utlevélkérelméhez, amennyiben nem a szüleivel, vagy csak a szülők egyikével utazik, mellékelni kell a szülői felügyeletet ellátó szülők vagy a kiskóruval nem utazó másik szülő beleegyező nyilatkozatát; e nyilatkozat hiányában az utlevél nem adható ki.

a belügyminisztérium igazgatásrendészeti csoportfőnökség utlevél osztálya bármely kérelmet elbírálnak. kizárólagos hatáskörébe tartozik a szolgálati utlevél, a szolgálati hajós utlevél, a határátlépési igazolvány, a kivándorló utlevél, a konzuli utlevél és a hazatérési igazolvány iránti kérelem elbírálása.

/folyt.köv./

8.05/a

- 9 -

8709

bb. 11./ utlevél.....folyt./-a

a járási, városi, fővárosi kerületi rendőrkapitányság bírálja el a bulgáriába, csehszlovákiába, jugoszláviába, lengyelországba, az ndk-ba, romániába és a szovjetunióba szóló utlevél-és csoportos utlevélkérelmeket, továbbá a kishatárforgalomban a határátlépési engedélykérelmeket. a felsoroltakon kívül más államokba szóló magánutlevél-és csoportos utlevélkérelmeket az illetékes rendőrfőkapitányság bírálja el. a magyar népköztársaság külképviseleti szerve állítja ki a hazatérési igazolványt, ezenkívül kiállíthatja a külföldön élő magyar állampolgár konzuli utlevelét is.

a kérelmeket általában az utlevél kiváltására jogosult - a felsorolt - szervhez kell benyújtani. a kivételek a következők: a végleges külföldi letelepedéshez szükséges kérelmet vidéken az állandó lakóhely szerinti megyei rendőrfőkapitánysághoz, az előzőekben felsorolt szocialista országok kivételével magánutlevél esetében budapestben az ibusz utlevél-és vízumosztályához, vidéken a megyei ibusz-irodához, utazási iroda által szervezett társasutazás esetén a szervező utazási irodához kell benyújtani; a külföldön élő magyar állampolgárnak konzuli utlevél és végleges hazatérési engedély iránti kérelmét az állandó lakóhelye szerint illetékes külképviseleti szervnél kell benyújtania. az utlevélkérelem elutasítása esetén - a határozat kézbesítésétől számított 15 napon belül fellebbezést lehet benyújtani az elutasító határozatot közlő szervhez.

érvényes utlevéllel ismételt kiutazáshoz kiutazási engedély szükséges. ebben az esetben is az ismertetett rendelkezések az irányadók. a kérelemhez csatolni kell az utlevelet, fényképre és életrajzra azonban ilyenkor nincs szükség./mti/

--

bb.12. a nyár végén megkezdődik a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója

1/kf/gg/1e/a/-cz

1977. június 10.

több éves előkészítő, tervező munka előzte meg a főváros egyik legforgalmasabb vasuti csomópontjának, a kelenföldi pályaudvarnak az újjáépítését. a több mint száz évvel ezelőtt épült pályaudvar, a balatoni vasuti közlekedés budapesti kapuja, már egyre kevésbé bírja a nagy forgalmat. miközben naponta több mint 400 személy-és tehervonat halad át az állomáson, az utasok csak a vágányokon keresztül juthatnak el a vonatokhoz, vagy a kijáratokhoz. /folyt.köv./

8.20/a
855g

- 10 -

bb.12./ a nyár.....folyt./-a

a rekonstrukció során a pályaudvar területe az igényeknek megfelelően növekszik, s az átépítés után vonatátteresztő képessége is mintegy 50 százalékkal megnő. az ehhez szükséges terület kisajátítása még tart, a szanálás összesen mintegy 280 lakást, ingatlant, hozzávetőlegesen 700 lakost érint.

a terület felszabadítása után, a nyár végén a földmunkákkal és az ugynevezett sasadi árok befedésével megkezdődik a máv egyik legnagyobb beruházásának kivitelezése. az 1.7 milliárd forint költségű rekonstrukciót két ütemben bonyolítják le. az első ütemben, 1982-ig az utasforgalom, a szállítási feladatok zavartalan ellátásával és a nagyfoku biztonsággal kapcsolatos munkálatokat végzik el. az utasoknak három fedett szigetperont építenek, s olyan aluljárót, amelyen nemcsak a peronokat érhetik el, hanem eljuthatnak az etele tértől az örmezei lakótelepre is. az etele téren épül a hatalmas esernyőre emlékeztető, kör alakú, mintegy 60 méter átmérőjű üveg-falu utascarnok. új hidat is építenek, amely lehetővé teszi, hogy a déli és a keleti pályaudvar irányába a jelenleginél gyorsabban és biztonságosabban, pályaszintbeli keresztezés nélkül közlekedhessenek a vonatok. a második ütemben 1984-ig az iparvágányokat, a dél-budai ipartelepek és rakodók jobb kiszolgálását segítő kereskedelmi és üzemi létesítményeket építik meg.

a tervek úgy készültek, hogy a nagyszabású munkálatok alatt a csucsforgalom idején is zavartalanul közlekedhessenek a balatoni vonatok./mti/

--

bb.13. százmilliós fejlesztés a nagykanizsai üvegyárban

vid/a/-cz

1977. június 10.

az üvegipari művek nagykanizsai üvegyárában százmillió forintos termelésfejlesztő beruházáshoz fogtak. elsősorban technikai fejlesztést végeznek a külföldön keresett üvegipari termékek gyártásának növelésére. egyebek között két új olasz gyártmányú gyógyszeres ampulla-gyártó gépsort állítanak termelésbe, az ugynevezett hutakész laboratóriumi üvegáruk előállításához pedig japánból érkeznek egy folyamatos üzemű olvasztókemence. ez az üvegiparunk életében jelentős beruházás folyamatos termelés mellett 2 év alatt valósul meg./mti/

--

8.25/a

- 11 -

göög

bb 14. munkáslakások

vid/pg -cz

1977. június 10.

befejeződött miskolcon a hejőcsabai városrészben a munkáslakások építése. a középblokkokból álló négyszintes, tetszetős kivitelű lakóházakból összesen hatot szereltek össze és az utolsó tizenhat otthont magába foglaló épület műszaki átadása most megtörtént. ezen a területen összesen 96 munkáslakás, valamint a kiszolgáló létesítmények épültek meg és ezekre 37 000 000 forintot költöttek. a kivitelező, a miskolci építőipari vállalat már megkezdte a diósgyőri lenin kohászati művek közelében lévő komlóstetőn az újabb munkáslakások kivitelezését is.

hejőcsabán a most elkészült munkáslakásokat az új tulajdonosaik ezekben a napokban veszik birtokukba./mti/

-. -

bb 15. kitűnően vizsgázott az épülő márkushegyi bányánál a szovjet elővájógép - jól halad a beruházás

vid/pg -cz

1977. június 10.

amint az már közismert, az eocénprogramban megvalósuló nagyméretű hazai bányaberuházási munkákat nagyon sokféle módon támogatja a szovjetunió. többek között korszerű bányaberendezéseket is szállít. a program első létesítményénél, az oroszországi szénbányák üzemeként épülő márkushegyi bányánál alkalmazták az első szovjet gépet: egy elővájó berendezést. a donyec-medencében és a csehszlovák bányákban kiválóan bevált pk 9-r típusú gép magyarországon is kitűnően vizsgázott. első havi üzemszerű termelésénél 82 métert hajtották ki vele, és ezzel forradalmasítják a hazai elővájást. eddig ugyanis általában ilyen nagy szelvényben és meddő kőzetben 30 méter volt a havi előrehaladás. ez képezte a hazai szénbányászatnak talán a legszűkebb keresztmetszetét. a gépi jövesztésben már tavaly meghaladták az 55, a gépi felrakásban a 76 százalékot, ugyanakkor az elővájási munkáknak nem egész 14 százaléka volt csak gépesítve. a következő években több ilyen szovjet berendezést akarnak a hazai szénbányászatban alkalmazni.

/folyt. kv./
08.20/pg

-12-

g^og

bb 15. / kitűnően vizsgázott....folyt/pg

ezzel a géppel most az oroszországi bányászok az új bánya 1600 méter hosszú lejtősaknáját hajtják ki. a gép kezelését a szovjetunióban tanulmányozták, majd előzetesen a felszínen alaposan begyakorolták. a berendezés kiszolgálására a hazai kereskedelemben kapható géptagokból és elemekből robotcsaládot terveztek az oroszországiak és részben már munkába is állították.

egyébként minden vonatkozásban jól halad a 3.2 milliárd forintot igénylő márkushegyi beruházás. sok más újdonságot is alkalmaznak itt. a feltárást például lézersugárral könnyítik meg, így jobban tudják a vágathajtás irányát tartani. lézersugár segített a függő sínpálya felszerelésében is. a nyugatnémet szállító berendezést magyarországon itt alkalmazták először. egy diesel-vontatású szerelvényt már üzembe is helyeztek. ezzel szállítják a dolgozókat és az anyagokat, és másodpercenként 1,8 métert tesznek meg vele. speciális állomást is építenek hozzá a felszínen és a bányában is. a szenet gumiszalagon hozzák felszínre majd. így az új bányában a csille ismeretlen lesz. márkushegyen a termelést 1981-ben akarják megkezdeni, 1986-ban pedig, amikor elérik a teljes kapacitást, évente több mint 1.600 000 tonna szenet ad az új bánya.

-. -

bb 16. korszerű talajerőgazdálkodás a tanakajdi növényvédő állomás segítségével

vid/pg -cz

1977. június 10.

újabb termelést segítő feladatra vállalkozott a vas megyei növényvédő állomás, melynek megvalósításához új, korszerű laboratóriumot építenek. az új létesítménynek az lesz a feladata, hogy a talajok vizsgálatával, s a növények által felvehető tápanyagok megállapításával segítse a mezőgazdasági nagyüzemek talajerőgazdálkodását.

a vasi nagyüzemek különböző helyeken már eddig is végeztek tápanyagvizsgálatokat, de azok módszere, eredménye is különböző volt. így azután például olyan talajra is nagyadagu nitrogént juttattak az üzemek, amely abban ugyanis gazdag volt. ezzel jelentősen növelték a költségeket, s a hozamban sem kapták meg a várt eredményt.

/folyt. kövm/
08.30/pg

-13-

g^og

bb 16. / korszerü...folyt/pg

a megyében az ötödik ötéves terv előírásai szerint 1980-ban már 319 kiló műtrágya hatóanyagot kell felhasználni hektáronként. nem mindegy, hogy e sok milliós érték hogyan hasznosul, térül vissza a terméseredményekben.

az új laboratórium az év második felében megkezdte munkáját. évente 300 ezer hektár föld vizsgálatára lesznek képesek. a mezőgazdasági nagyüzemeket táblánként informálják majd a talajvizsgálatokról, s a földek tápanyagszükségleteiről. a vizsgálatokat az előzetes tervek szerint például gabonánál, cukorrépánál évente, kukoricánál két-három évenként végzik./mt1/

-. -

felhasználható: a magyar-szovjet kormányközi bizottság ülése után!

bb.17. magyar-szovjet műszaki-tudományos egyezmények

i/sz/mm/ie/a/-cz

1977. június 10.

a magyar és a szovjet gépipari vállalatok között eddig több mint 30 témában alakult ki konkrét együttműködés. a megállapodásokat részben kormányközi, részben tárcaközi szerződésekben rögzítették.

az utóbbi időben előtérbe kerültek az olyan műszaki-tudományos megállapodások, amelyek megosztják a kutató-fejlesztő munkát, s ezzel előkészítik a később kialakítandó gyártási együttműködésnek.

/folyt.köv./
8.30/a

- 14 -

g20g

bb.17./ magyar-szovjet.....1.folyt./-a

a most aláírt három egyezmény is műszaki-tudományos megállapodás, a közös fejlesztő munkát irányozza elő.

a kormányközi bizottság előző ülésén hozott határozatának megfelelően a kohó-és gépipari minisztérium a szovjet gázipari, kőolajipari és műszeripari minisztériumokkal közösen megvizsgálta a komplex együttműködés megszervezését a szovjet gáz-és kőolajipari részére szükséges automatizálási, irányítástechnikai eszközök és rendszerek kifejlesztésére. az irányítástechnikai, automatika rendszerek felépítését alapvetően meghatározzák a technológiai berendezések, így az olaj-és gázvezetékek, kompresszorok és szivattyúállomások, tartályparkok, stb.üzemeltetésének feltételei, valamint a telepítéshelyi és egyéb felhasználói igények. ezért a magyar exportszállítások növelésének egyik alapfeltétele a szoros és folyamatos műszaki-tudományos együttműködés megszervezése a szovjet felhasználók és a magyar fejlesztő-gyártó vállalatok között.

a gáz-és kőolajipari automatizálási és telemechanikai eszközök és rendszerek fejlesztése terén folytatandó műszaki-tudományos együttműködésről szóló egyezmény célja a közösen kialakítandó célirányos fejlesztés. az egyezmény az 1977-80-as évekre konkrét közös munkát irányoz elő, amelynek befejező szakaszában javaslatokat dolgoznak majd ki az 1980 után megvalósítandó gazdasági együttműködésre, gyártás-szakosításra, vagy kooperációra. az egyezmény perspektivikus együttműködést tesz lehetővé 1990-ig. az egyezmény keretében a magyar és szovjet vállalatok kidolgozzák a gázipari üzemek és kompresszorállomások számítógépes irányítási rendszerét, kialakítják a különféle gázmérő műszerek és automatizált gázmérő állomások terveit, különféle mennyiségmérő műszereket fejlesztenek ki az áramló olaj és víz mérésére, közösen hozzák létre az olajvezetékek irányítási rendszerét, s ugyancsak közösen alakítják ki az automatizált irányítási és hírközlő rendszerüket az olaj-és gáztermelő üzemek és vezetékek részére telemechanikai eszközök felhasználásával.

/folyt.köv./
8,35/a

- 15 -

g25g

bb.17./ magyar-szovjet.....2.folyt./-a

ebben az együttműködésben, amelyet a kgm és a nim kötött a 3 szovjet minisztériummal - magyar részről az mmg automatika művek - mint a fejlesztési munkák koordinátora -, valamint a videoton, a telefongyár és a vegyiműveket építő-szerelő vállalat érdekelt. ezek a vállalatok e területen már korábban is együttműködtek szovjet partnereikkel. a gáz-és kőolajvezetékekhez szükséges hírközlő rendszerek gyártásában a két ország között már érvényben van egy szakosodási megállapodás, az ennek alapján gyártott berendezéseket főként a telefongyár szállítja a szovjetunióba. ezen kívül különböző automatika elemeket folyamatosan növekvő mennyiségben már tíz éve szállít a magyar ipar a szovjet vállalatoknak. a mostani egyezmény a korábbi megállapodásokat terjeszti ki újabb termékekre, s egyúttal lehetővé teszi, hogy a hazai gáz-és kőolajipari automatikai és irányítási rendszer igényeit is magasabb színvonalon elégítsék ki.

a másik megállapodás a mezőgazdaság számára komplett laboratóriumok, műszerek és laboratóriumi berendezések közös kifejlesztését, s későbbi gyártását szabályozza. a kgm, valamint a szovjetunió műszeripari és automatizálási minisztériuma között korábban kötött szakosítási egyezmény alapján a szovjet mezőgazdaság részére a magyar vállalatok különböző műszerbeállításokat végeznek, s komplett laboratóriumokat szállítanak, amelyekbe részben szovjet műszereket építenek be. most a partnerek megállapodtak abban, hogy az érvényben lévő gyártásszakosítási és kooperációs egyezményre építve közvetlen fejlesztési együttműködést alakítanak ki, amelybe bevonják a szovjet mezőgazdasági minisztériumot, mint felhasználót. a megállapodás alapján közösen alakítják ki a különböző analizáló, mérő és kiértékelő eszközöket, amelyeket a növénytermesztésben, az állattenyésztésben és az élelmiszeriparban használnak fel. 1979-80-ban minisztériumok javaslatokat dolgoznak ki a kialakított műszerek szakosított, vagy kooperációs gyártásának megkezdésére, s meghatározzák az 1980 utáni szállításokat is. az együttműködésbe bevonják a magyar tudományos akadémiát, így lehetővé válik a különböző mérési eredmények és vizsgálatok számítógépes feldolgozása. ilyen módon gyorsabban, pontosabban jutnak eredményhez, s ezeket hamarabb tudják kiértékelve egymáshoz továbbítani.

/folyt.köv./

8.45/a

gze g

- 16 -

bb.17./ magyar-szovjet.....3.folyt./-a

a harmadik megállapodás a korszerű fénycsőgyártó gépsorok közös kifejlesztésére irányul. ezt a megállapodást a kő-és gépipari minisztérium, valamint a szovjet elektrotechnikai ipari minisztérium kötötte.

az egyesült izzó és egy szovjet izzólámpagyár között korábban már létrejött együttműködés egy 40-80 wattos fénycsőveket gyártó gépsor közös kifejlesztésére. a gépsor óránként 1200 fénycső gyártására alkalmas, a berendezést az egyesült izzó gyártja és öt éve szállítja a szovjetunióba, valamint más szocialista országokba. időközben felmerült az igény, hogy közös erővel nagyobb teljesítményű, sokkal korszerűbb technológiájú fénycsőgyártó gépsort fejlesszenek ki, ugyan-csak 40-80 watt teljesítményű fénycsövek előállítására. az új automata szerelősor kapacitását óránként 2500-3000 darabra tervezik, vagyis legalább megkétszereződik a termelékenység. az új gépsor jóval kisebb helyigényű lesz, a gyártás során lényegesen kevesebb selejt termelődik, s nagy automatizáltsági foka révén a kiszolgálásához kevesebb személyzet szükséges, körülbelül 15-16 dolgozó. jelenleg a legfejlettebb tőkés országokból sem szerezhető be ilyen nagy teljesítményű fénycsőgyártó gépsorok, így az új berendezés a világszínvonalat fogja képviselni. annak ellenére, hogy a szerződést csak most írták alá, a közös fejlesztési munka már megkezdődött. egyes részegységek még az idén elkészülnek, s kísérletképpen kipróbálják azokat. 1979-ben az egész gépsort közösen bevizsgálják, s utána döntenek arról, hogy a következő ötéves tervidőszakban milyen munkamegosztás alapján kezdjék meg a gépsor sorozatgyártását./mtl/

--

bb.20. Lottó nyerőszámok

s/a/hgy

1977. június 10.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a pápán megtartott 23.heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

46, 52, 72, 75, 79

/mtl/

10.30/a

- 17 -

11^og

kbb 18. a magyarországi evangélikus egyház

gk
gk/pg hgy

1977. június 10.

delegációja dr. káldy zoltán püspök vezetésével dar es-salaam-ba utazott, ahol részt vesz a lutheránus világszövetség június 13-27 között sorra kerülő világgyűlésén./mti

--

bb 19. halálos balesetek

tm/pg hgy

1977. június 10.

a viii. kerület mező imre 41. szám előtt egy tehergépkocsi elütötte herczegh imréné 74 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony szabálytalanul, tilos helyen ment át az uttesten.

x x x

fürdés közben a székesfehérvári strandfürdő medencéjébe fulladt farkas istván 16 éves tanuló, enyingi lakos./mti/

--

bb.21. a bkv

gk/a/hgy

1977. június 10.

értesíti az utazóközönséget, hogy június 14-én 8 órától 12.30 óráig pályafenntartási munkálatok miatt csepel - budapest boráros tér állomások között a hév-szerelvények félórás időközönként közlekednek. a vonatok indítása budapest boráros tér állomásról minden óra és óra harminc perckor, csepel állomásról minden óra 16 és 46 perckor történik./mti/

--

11.00/a

- 18 -

11.09

bb.22. éjjel-nappal öntöznek

vid/a/-cz

1977. június 10.

a hajduságban csak kis mértékben csökkentette a június: első napjaiban lehullott 5-10 milliméter eső a szárazságot, ezért a termelősövetkezetek és állami gazdaságok minden lehetőséget megrágadnak a hiány pótlására. a tiszántúli vizügyi igazgatóság, telve, tartja a közel száz kilométer hosszú keleti főcsatornát, amely 50 ezer hektár öntözését teszi lehetővé a megyében. az üzemek is a lehetőséggel. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben negyven berendezést üzemeltetnek. a kabal vörös csillag tsz földjein 15 esőztető garnitúra éjjel-nappal szórja a mesterséges esőt a földekre. a hajduszoboszlói földesi, nagyhegyesi, hajduszováti határban is öntözéssel áztatják a cukorrépa, burgonya, lucerna földeket. /mti/

--

bb.23. emléklap a 25 éves szakszervezeti tagoknak - jubileumi ünnepség nyíregyházán

vid/a/-cz

1977. június 10.

pénteken nyíregyházán jubileumi emlékünnepeket rendezett a helyiipari és városgazdálkodási dolgozók szakszervezetének szabolcs-szatmár megyei bizottsága a szakszervezet megalakulásának 25.évfordulója alkalmából. az elmúlt negyedszázad legszembevívóbb eredménye, hogy a szakszervezetekhez tartozó tagok száma a nyugdíjasokkal és ipari tanulókkal együtt a 25 évvel ezelőtti 680-ról 12 ezerre emelkedett a megyében. a jubileumi megemlékezések után kiváló társadalmi munkája elismerésül 72 alapító tag kapott emléklapot. többen, kiváló dolgozó, kitüntetésben részesültek. /mti/

--

11.10/a

- 19 -

11.09

bb.24. megkezdődött a délsomogyi agrokémiai központ építése

vid/a/-cz

1977. június 10.

a dél-somogyi állami gazdaság gesztorságával alakult meg a dél-somogyi agrokémiai központ, amelyhez a somogy megyei agroker vállalat és nyolc termelőszövetkezet csatlakozott. a társaság célja: integrált növényvédelem és a korszerű talajerőgazdálkodással a növénytermelés biztonságának fokozása, a szaktanácsadó szolgálat, a legújabb termesztéstechnikai módszerek bevezetése, új módszerek gyakorlati alkalmazása. a 30 millió forint beruházásból épülő agrokémiai központ nagyatád város külterületén az ipartelepen 16 hektárnyi területen kap elhelyezést. a földmunkák már megkezdődtek, s még ebben az évben elkészül a nagyatádi vasutállomástól leágazó iparvágány, az üzemi szociális épület. ezenkívül három egyenkint 70x28 méteres tárház, egy növényvédő tárház, gépszín, víztorony, hidmérleg, tüzi - víztároló, üzemanyagtároló stb. épül meg. a 30 ezer hektár területen tevékenykedő agrokémiai centrum 1979-ben már teljesen üzemel és úgy építik meg, hogy az modellül szolgáljon hasonlók létrehozásához. /mti/

-. -

bb.25. rizsszemle a kite taggazdaságokban

vid/a/-cz

1977. június 10.

az ország tizs vetésterületének mintegy hatvan százalékát kitevő 15 306 hektáron végezték el a nádudvari kukorica és iparinövénytermelési együttműködés taggazdaságaiban a rizs időszerű munkái után a tavaszi ellenőrzést. a határszemlék során a szakbizottságok jónak találták a tavaszi rizstermesztési műveleteket a vetés 42 százalékán, közepesnek mondták 32 százalékot, gyengénnek alig 25 százalékot minősítettek. az viszont már most is megállapítható, hogy a gazdaságok által tervezett termésnek - ami a kite átlagban 24.6 mázsa hektáronként - megvannak a reális feltételei.

a mindennapi tennivalók mellett jelentős kezdeményezés történt a fajtaösszetétel javítására és a vetőmagellátás megszervezésére is már ebben az évben a kite-ben. a kite taggazdaságok az 1977. évi vetésterület 13.5 százalékán, 2071 hektáron állítanak elő rizs vetőmagot a kubán 3-as import anyaggal vetett 716 hektáron kívül. ezzel a termőterülettel, - a kite önellátó lehet 1978-ra rizsvetőmagból. amennyiben a termés kedvezőbb lesz, mint ahogy most számítják, akkor a termési rendszeren kívül gazdaságoknak is tudnak rizs vetőmagot adni. /mti/

-. -
- 20 -

11.25/a

MHG

bb.26. július 1-étől már vendégeket fogad a balatonföldvári „neptun,, szálló

vid/a/-cz

1977. június 10.

jól halad a balaton legszebb szállójának, a balatonföldvári „neptun,, építése - állapította meg somogyi jeno a pannonia szállóda - és vendéglátó vállalat vezérigazgatója, gyulavári tamás a kivitelező sáev vállalat igazgatója. dezső jeno, a kereskedelmi beruházó vállalat igazgatója helyszíni szemléjükön, amelyen a többi társvállalkozók képviselői is részt vettek. a tíz emeletes, tetőbárral rendelkező 215 szobás, 430 ágyas impozáns épületben a műszaki átadás folyik, s megkezdődött az épület bebutorozása, valamint a környék rendezése. a helyszíni szemlén tapasztaltak alapján megbeszéltek azokat a teendőket, amelyeket a nyitás előtt még el kell végezniök, vasárnapokon sem szünetel a munka, így július 1-től már vendégeket fogadhat a magyar tenger újabb,, gyöngyszeme,, a balatonföldvári,, neptun,, szálló. /mti/

-. -

bb.27. 10 nap múlva aratnak bács-kiskunban

vid/a/-cz

1977. június 10.

a vártnál gyorsabban érnek a kalászosok, az ország legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskunban. nemcsak a homokon, hanem a kötöttebb talajú bácskai földeken is sárgulnak a táblák, amit a meleg rövidesen vágásra érlel. a jelzések szerint tíz nap múlva már aratnak a duna-tisza közén. a bajai mezőgazdasági kombinát 3320 hektárnyi kalászos földjén június 21-én állnak munkába a kombájnok. az agrárüzemben, ahol az előző évinél több gép munkábaállításával rövidítik az időnyt, 15 napra programozták a betakarítást. a jól kezelt gabonátáblákon ez évben is nehéz aratással számolnak, mivel a sűrű állományu kalászosokban kisebb hatásokkal dolgoznak a kombájnok. az étkezési és a vetőmagtermő táblákon egymást váltva érik a kilenc fajta gabona, amelyek közül az idén jól szerepeltek a hazai nemesítésű martonvásári fajták. az aratás megkezdéséig befejezik a 7000 hektáros kukorica ápolását, ahol az idő rövidsége miatt két műszakban dolgoznak a sorközművelő gépek. a fűkaszálók pedig másodszor vágják a rendet a kombinát 1400 hektárnyi rét-és pillangóstermő területén. /mti/

-. -

11.30/a

- 21 -

MHG

bb.28. kádár jános fogadta konsztantyin katusevet

tm/ie/a/hgy

1977. június 10.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken délelőtt a kb székházában fogadta konsztantyin katusevet, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság szovjet tagozatának elnökét, akit a bizottság 19. ülésén tartózkodik budapesten. a szívélyes, baráti légkörű eszmecsere rész vett németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke, valamint marjai józsef, hazánk moszkvai és v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

ugyancsak pénteken délelőtt a központi bizottság székházában konsztantyin katusev megbeszélést folytatott németh károllyal. a találkozón részt vett szekér gyula, párdi imre, a központi bizottság osztályvezetője, valamint marjai józsef és v.j. pavlov./mti/

-.-

bb 30. a kgst országok közgazdasági folyóiratai főszerkesztőinek tanácskozása

sl;/pg hgy

1977. június 10.

június 6-10-ig hazánkban tartották iv. tanácskozásukat a kgst tagállamok közgazdaságtudományi, tervgazdasági folyóiratainak főszerkesztői. a tanácskozáson bulgáriából, a planovo sztopansztvo, csehszlovákiából a planovo hozpodarsztvi, kubából az economia y desarollo, lengyelországból a gospodarka planowa, mongoliából az egyijn zaszag, a német demokratikus köztársaságból a die wirtschaft, a szovjetunióból a planovoje hozjajsztvo, magyarországról a közgazdasági szemle főszerkesztői és munkatársai vettek részt.

a tanácskozás résztvevőit fogadta dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke és dr. hetényi istván, az országos tervhivatal államtitkára, a mta közgazdaságtudományi bizottságának elnökhelyettese./mti/

-.-
-22-

11.50/pg /j n⁵⁰

ubb 29. végső bucsu kovács margittól

t/mir/mm/pr/pg -cz

1977. június 10.

pénteken a farkasréti temetőben mély részvétellel vettek végső bucsut kovács margit szobrász-kerámikus, kossuth-díjas kiváló művésztől pályatársai, barátai, tisztelői és családjának tagjai. koszorúkkal övezett ravatalánál a kulturális minisztérium, valamint a magyar képző- és iparművészek szövetsége nevében somogyi józsef szobrász, kossuth-díjas, kiváló művész, a képzőművészeti főiskola rektora bucsuzott meghatott szavakkal az elhunytól.

- váratlanul ért a hír, amikor meghallottuk, hogy már nem él - mondotta - de tudjuk, hogy vannak emberek, akik sohasem halnak meg. kovács margit ilyen ember volt: kedves hangja változatlanul szól hozzánk. nem szomorú hang ez, mert hozzá sohasem illett a szomorúság. rá - aki egész életében szeretetre vágyott - csak szeretettel tudunk gondolni. egyetlen nap sem volt az életében, amikor ne szeretettel és megértéssel fogadta volna a hozzáfordulókat. sokan, nagyon sokan vannak, akik szerették, és boldogok voltak, ha láthatták. mindig bátran állta a tekintetet, és tudtuk, hogy lélekben bátran készül erre a nagy utra.

- nekünk, akik közelebb álltunk hozzá, mindenki másnál több adatot tisztá, eberi lényéből, megragadó emberségből, és most görcsösen kapaszkodunk minden mozdulatába, létének minden emlékébe. szárnyaló tehetsége a mitológiában, népünk balladáiban, a népmesék világában gyönyörű mesélőkedvvel találta meg mindazt, amiért érdemes volt élni, s mindig a világ, a szűkebb haza, a művészet szűkebb hazája, emberi és kulturpolitikai dolgai foglalkoztatták. a természet gyönyörűsége, a hangok varázsa, a szépen éneklő madár jut eszünkbe róla és műveiről, alkotásairól. ezeknek örült. és életének utolsó nagy öröme, a szentendrei ház, sohasem marad üres. aki ezt a muzeumot fölkeresi, őt keresi föl és őt köszönti: a szentendrei boldog margitot.

a megható bucsuszavak után nagy számú gyászoló tömeg kísérte utolsó útjára kovács margitot. sírjánál - amelyet elborítottak a kegyelet és az emlékezés virágai - közvetlen hozzátartozói, családtagjai bucsuztak tőle./mti/

-.-
-23-

12.00/pg

12.50

bb 35. időjárásjelentés

pg -c z

1977. június 10.

a meteorológiai intézet jelenti június 10-én, pénteken
12 órakor:

folytatódik a meleg idő

délnyugat-és nyugat-európában a nedves, óceáni és a meleg, szubtrópusi légtömegek keveredése változékony időt okoz. általában erősen felhős, illetve borult az ég, nagy területeken esik az eső, az alpok terségében és a német-lengyel síkság területén helyi záporok, zivatarok vannak. közép-európa fölé a nedves óceáni léghullámok egyelőre nem jutnak el, ezért itt az időjárást a földközi tenger medencéjéből érkező igen meleg és száraz levegő alakítja. csak a déli órákban növekszik meg a gomolyfelhőzet, csapadék pedig csak igen kevés helyen fordul elő. a hét végén nem várunk lényeges változást a kárpát-medence időjárásában, folytatódik a meleg idő, néhány helyen előforduló helyi záporral, zivattal.

csütörtökön országszerte napos, száraz idő volt. a nap 10, 15 órán át sütött, csapadék sehol sem volt. kora délutánra 28, 32 fokig melegedett fel a levegő. napközben a déli, délnyugati szél helyenként megélénkült. éjszaka derült volt az ég, a szél mindenütt mérséklődött. hajnalra 10, 18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 23, 30 fokot.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok volt, 4.1 fokkal magasabb a százalékos átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

meleg idő, a déli óráktól megnövekvő gomolyfelhőzet, pénteken legfeljebb keleten, szombaton néhány helyen zápor, zivatar. napközben élénkebb délies szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 30 fok körül.

a duna vízállása 254 cm, 18,0 fok./mti/

-24-

12.30/pg

10/1300

bb.31. 1200 családi ház és további 250 lakás épül fel magán-erőből győrről 1980-ig - ülést tartott a győr városi tanács végrehajtó bizottsága

vid/a/-cz

1977. június 10.

a győr városi tanács nagy gondot fordít a magánlakás-építés segítésére a város területén lévő telkek feltárásával, az építkezéshez szükséges területek kialakításával. 1980-ig 1200 családi ház és 250 lakás egyéb társasházban való megvalósítását irányozza elő az ötödik ötéves terv. a felépülésükhöz szükséges feltételek biztosítását vitatta meg a tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén.

a magán-erős társasházépítés a területfelhasználás szempontjából a leggazdaságosabb. laksűrűsége miatt azonban sokkal magasabb foku közműellátást igényel, mint a családházak beépítés. győr peremkerületeiben, szabadhegyen és ménfőcsanakon vannak olyan területek, ahova társasházak épülhetnek. elő-közművesítésük, a szükséges csatornahálózat kialakítása viszont még a következő időszak feladata. a ménfőcsanaki terület beépítési tervének elkészítésére a tanács a magyar építőművészek szövetségével közösen tervpályázatot írt ki, mivel a tervezőknek módot kíván nyújtani, hogy egyéni elképzeléseiket megvalósítsák, s ezáltal feloldják azt az egyhangúságot, amely a magánlakásépítést is jellemzi.

társasház építésére alkalmas a belváros egy része, a tarcsay vilmos utca és környéke, amelynek lakóépületei elavultak, egészségtelenek, felújításuk gazdaságtalan. tervezik, szanálásukat, hogy helyükre lényegesen több, korszerű lakást tudjanak elhelyezni. a belvárosnak ez a része közművesített, ezért az építés járulékos költségei minimálisra csökkennek.

a tervezett 1200 családi házhoz szükséges területelőkészítést a tanács biztosítja. az otp-vel és a meszöv-vel karöltve lebonyolítja a területek kisajátítását, eladásukat, továbbá az utcák és közművek kialakítását. összegezve tehát a tanács megteremti az ötödik ötéves tervben előírt magán-erős társasház és családi ház építés feltételeit./mti/

-.-

12.35/a

11/1300

- 25 -

bb.32. földgázfeldolgozó épült szegeden - megkezdődött a próbatermelés

vid/a/-cz

1977. június 10.

a szegedi szénhidrogén medence algyői központjában elkészült és pénteken megkezdte a próbatermelést a mező második gázfeldolgozó üzeme. a modern létesítmény magyar-szovjet kooperációban épült, több mint félmilliárd forintos költséggel. ennek is ugyanaz a feladata, mint a két évvel ezelőtt átadott másik ilyen üzemnek: a medencében a felszínre kerülő földgázból - mielőtt ezt az országos távvezeték hálózatba bocsátják - kiválasztja a propánt, butánt és egyéb szénhidrogén-származékokat. ezek az energia-ellátás, valamint a vegyipar, a műanyagipar fontos alapanyagai. évente tíz millió háztartási palack megtöltéséhez elegendő propán-butánt, huszonkétezer tonna izopentánt, száz-tizenötezer tonna stabilgázolint - vagyis kis oktánszámú benzint - ad az üzem a népgazdaságnak. valamennyit vasuti tartálykocsiban szállítják majd a továbbfeldolgozó üzemekbe.

a nagy építkezésben résztvevő szovjet és magyar munkások, szakemberek a mostani próbatermelést megelőző ugynevezett üzempróbák, vagyis a részegységek alapos vizsgálatának, ellenőrzésének idejét egy hónappal lerövidítették. bizonyos forgó, mozgó berendezéseket, szivattyukat, elektromos rendszereket már az építkezés idején alaposan próbára tették. ezzel tehát egy hónappal előbbre hozták a termelés megkezdésének időpontját is.

pénteken megnyitották a már eddig is működött gázelőkészítők csapjait, s bebocsátották a tisztított földgázt az új üzem felfűtött csőkemencéibe, beindították a turbokompresszorokat, beállították az automatikákat. több napig eltart, amíg a gáz végighalad valamennyi berendezésen, a hét leválasztó tornyon. ez utóbbiak egyike hatvannégy, méteres és így szeged legmagasabb üzemi objektuma. az ugynevezett abszorpció eljárás közben a gáz hőmérséklete mínusz huszonhárom celsius és kétszázhatvan celsius fok között váltakozik, miközben kiválnak belőle az értékes származékanyagok. az ezektől „megszabadított”, földgázt bocsátják azután az országos távvezeték-hálózatba, vagyis a fogyasztókhoz.

/folyt.köv./

12.50/a

w

bb.33

- 26 -

bb.32./ földgáz.....folyt./-a

az automatizált termelés korszerűségére jellemző, hogy az üzem munkáját mindössze hét dolgozó irányítja, mintegy háromszáz műszer, illetve műszerkör segítségével. mindez lehetővé teszi, hogy a gázfeldolgozót is bekapcsolják az ugynevezett telemetriai rendszerbe, amikor a medence termelését komputer, illetve televíziós kamerák, képernyők segítségével irányítják./mti/

..-

bb.33. magyar-kubai atomenergia-egyezmény

tm/ia/a/hgy

1977. június 10.

dr.rené cardenas, a kubai nemzeti atomenergia bizottság elnöke és dr.osztrovszki györgy, az országos atomenergia bizottság elnöke budapesti egyezményt írtak alá a két atomenergia bizottság közötti együttműködésről. az egyezmény alapján lehetőség nyílik szakértő-cserére, közös kutatásokra. az együttműködésben résztvevő magyar intézetek felajánlották, hogy segítséget nyújtanak a kubai szakemberek továbbképzésében és az ottani kutatóközpontok kutatási programjainak összeállításában./mti/

..-

bb.34. a kéményseprők országos szakmai vetélkedője sopronban

vid/a/-cz

1977. június 10

érdekes szakmai vetélkedő színhelye sopron. a pénteken megkezdődött két napos vetélkedőn ezúttal a kéményseprők versenyeznek. a döntőbe került legjobb vállalati csapatok gyakorlatból és elméletből mérik össze tudásukat.

a verseny nemcsak a hagyományos kéményseprő munkára terjed ki, hanem a tüzeléstechnikára is. a kéményseprők ugyanis ma már, túl a hagyományos tevékenységen, tüzeléstechnikai feladatokat is ellátnak. munkájuknak egyre nagyobb a környezetvédelmi jelentősége. a vetélkedő alkalmával kiállítás is nyílt amely a kéményseprők életét, munkáját mutatja be./mti/

12.55/a

bb.33

- 27 -

bb 37. kalásztenger csongrádban - két hét múlva kezdődik az aratás

Vid/kz/pg -cz

1977. június 10.

hazánkban rendszerint csongrád megyében indul meg elsőként az aratási gépezet. az eddigi határszemplék tapasztalataiból ítélve az őszi kalászosok fejlődését figyelembe véve, a nagy mezőgazdasági munka a tavalyinál korábban, két hét múlva: június 20-25 között kezdődik a szegedi járás homokvidékén az őszi árpa és a rozs betakarításával. ez az időpont optimálisnak mondható, meg-egyezik a sokévi átlaggal. statisztikai adatok szerint az utóbbi évtizedben csongrádban az aratás legkorábbi időpontja 1968-ban volt, amikor június 8-án már beálltak a kombájnok pusztaszer határában az árpa-táblákba. az ilyen korai kezdés azonban nem kívánatos, mert mindig a kényszerűség, az aszály diktálja, ami nem jár együtt bőséges termés- hozammal. 1970-től több olyan vizes esztendő követte egymást, amikor péter-pál napján sem vonulhattak ki a határba a gépek. tavaly például június 30-án foghattak hozzá a betakarításhoz. az ilyen időbeli eltolódás viszont ezért nem kedvező, mert a gabonák utáni másodvetésű zöldségfélék tenyész- ideje megrövidül. az idén szakemberek szerint - június 29-én a hagyományt ,,betartva,, a buza vágását is megkezd- hetik.

a csongrád megyei tanács mezőgazdasági osztályának tájékoztatása szerint a gazdaságokban időben és alaposan készítik elő a nagy munkát. hétszáznegyven kombájn áll rendelkezésre. hetven új, zömében szovjet gyártmányu és részben ndk-beli aratócséplőt vásároltak az idén az üzemek. a teljes gépparkkal tizenöt nap alatt betakarítható a több mint százezer hektár ,,kalásztenger,,. a dél-alföldön még sokszáz háztáji gazdaságban foglalkoznak gabonatermesztéssel. kézi kaszálásra azonban már a kisparcellákon sem lesz szükség, mert a tsz-ek kombájnjai takarítják be azokról is a termést. nemcsak a gépek, az emberek is készen állnak a nagy munkára: eddig több mint négyszáz kombájn, bálázógépezelő nevezett be a megyei betakarítási versenybe. /mti/

-.-
-28-

13.00/pg

b 38. ,,korszerű építőanyagok a lakásépítésben ,, - kiállítás szolnokon

vid/kz/pg -cz

1977. június 10.

,,korszerű építőanyagok a lakásépítésben,, címmel, nagyszabásu kiállítás nyílt pénteken szolnokon. a kelet-magyarországi tűzép vállalat rendezésében az ország 14 építőanyagokat gyártó vállalata mutatja be termékeit: fürdőszobaberendezéseket, padló és falburkoló anyagokat, beépíthető konyhabutorokat, nyi- lászáró szerkezeteket, faházakat, garázsokat.

a kiállítás, elsősorban a családi ház építőknek kíván segítséget nyújtani. a megyében ugyanis évről évre emelkedik a magánérből és vállalati támogatással épített lakások száma. a iv. ötéves tervben elkészült 18 ezer lakás csaknem három negyedrészre volt a családirház és ez az arány az v. ötéves tervben is megmarad. az egyhétig nyitvatartó kiállítás ideje alatt a vállalatok ügyfélszol- gálatot és információs ügyeletet tartanak./mti/

-.-

bb 41. felhasználható: 15 órától

megyei ifju gárda szemle kezdődött csurgón

vid/pg -cz

1977. június 10.

pénteken csurgó nagyközség főterén szenes imre a kisz somogy megyei bizottságának első titkára ünnepélyesen meg- nyitotta a viii. megyei ifju gárda szemlét. a háromnapos programban a megye városainak és járásainak ifju gárda szem- len legjobban szerepelt győztes szakaszai vesznek részt. különböző ügyességi és sportvetélkedőkön kell be- bizonyítaniuk felkészültségüket. szombaton délután a szem- le résztvevői két óra társadalmi munkát is végeznek csurgóért, majd ifju gárda bállal fejezik be a szombati programot. a vasárnapi vetélkedő után hirdetik ki az eredményeket. /mti/

-.-
-29-

13.10/pv

bb.40. többet vízi utra - ülést tartott a bács-kiskun megyei szállítási bizottság

vid/kz/a/-cz

1977. június 10.

a tavalyinál több, összesen 25,3 millió tonna mezőgazdasági termék szállításáról kell gondoskodni az év második felében bács-kiskun megyében. ennek lebonyolításáról tanácskozott pénteken kecskeméten a megyei szállítási bizottság. a fuvaroztatók, a közúti, vasúti és a vízi utakon, a korábbi éveknél több járművet ígérnek, s ezek jobb kihasználásához kérik a fuvaroztatók segítségét. az állásidő rövidítésével, az üresjáratok csökkentésével biztosított lenne a tavalyinál egy millió tonnával több mezőgazdasági termék időbeni szállítása. a közut és a vasut tehermentesítésére az eddiginél több árut irányítanak majd a vízi utra.
/mti/

-. -

felhasználható: 15.00 órától!

bb.42. habán és sárközi kerámia kiállítás nyílt kaposvárott

vid/a/-cz

1977. június 10.

a kaposvári fazekas háziipari szövetkezet negyedszázados jubileuma alkalmából pénteken délután a kaposvári somogyi képtárban kiállítás nyílt habán és sárközi kerámiákból. együdt árpad a rippl-rónai muzeum igazgatóhelyettese méltatta a szövetkezet negyedszázados multját és elismeréssel szólt azokról, akik a siker kovácsai voltak: tamás lászló a népművészet mestere a habán és a sárközi kerámiák klasszikus értékeinek őrzője és továbbfejlesztője. olyan utódokat nevelt, akik közül többen már mesterekké váltak: arató miklós, feczere mátyás, tamás mária. a kiállításon többszáz szebbnél-szebb habán és sárközi kerámiát - vázákat, étkészleteket, tálakat - mutatnak be, amelyekből jelentős mennyiség eljutott már a világ csaknem minden tájára./mti/

-. -

13.05/a

- 30 -

16/33

bb.39. végetért a nemzetközi minőségellenőrzési konferencia

vid/kz/a/-cz

1977. június 10.

pénteken befejeződött szegeden megrendezett háromnapos nemzetközi minőségellenőrzési konferencia. hat szocialista ország - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, a szovjetunió és hazánk - külkereskedelmi minőségellenőrző szerveinek képviselői cserélték ki szakmai tapasztalataikat. huszonegy év óta állnak szoros kapcsolatban egymással, az utóbbi években szakkonferenciákat is tartanak. ez alkalommal a magyar mert - a minőség ellenőrző részvénytársaság - rendezte meg az egyik előtérben álló kérdéssel: a cipők minőségellenőrzésével kapcsolatos konferenciát.

a témával kapcsolatban a tanácskozás résztvevői előadásokat hallgattak meg, vitákat rendeztek, majd üzemlátogatáson vettek részt a minőségi cipőgyár szegedi gyáregységében, ahol a gyakorlatban is bemutatták a legújabb ellenőrzési módszereket. ezek közül különösen érdeklődést váltott ki az a beszámoló, amely a nagytömegű áru megbízható ellenőrzésére tudományosan kidolgozott matematikai-statisztikai vizsgálati eljárást ajánl. külön előadás hangzott el a cipők laboratóriumi vizsgálati módszereinek egységes bevezetéséről, annak előnyeiről. általában is egyik fő célul tűzte ki a konferencia, hogy a minőségvizsgálati módszereket egységesítsék, miután a szocialista országok külkereskedelmi forgalmának jelentős hányada egymás között bonyolódik le. jórész az azonos normákkal, egységes módszerekkel kapcsolatos ajánlásokat tartalmaz a pénteken aláírt zárójegyzőkönyv is./mti/

-. -

bb.44. csehszlovákiába utazott a soproni lajtha lászló néptáncgyűttes

vid/kz-/a/-cz

1977. június 10.

a soproni lajtha lászló táncgyűttes három napos csehszlovákiai vendégszereplésre indult pénteken. myava-ban, nyugat-szlovákia amatőr táncgyűtteseinek fesztiválján képviseli a magyar amatőr néptáncgyűtteseket. műsorukban a többi között rábaközi, sárközi és székely táncok szerepelnek./mti/

-. -

13.20/a

- 31 -

16/420

bb.58. új iskolák, óvodák épülnek egerben

vid/a/-cz

1977. június 10.

Eger öt éves tervének végrehajtása időarányosan, jó-
ütemben halad - állapították meg a városi tanács pénte-
ken egerben tartott ülésén. hangsúlyozták, hogy az öt-
dik öt éves terv feladatai között változatlanul a lakás-
építés, valamint a lakásokat kiszolgáló ugynevezett hát-
tér ágazatok fejlesztése áll a középpontban. nehezítette a
lakásépítkezés előrehaladását, hogy a kezdeti időszakban
tisztázatlan volt egyes építkezéseknél az alkalmazan-
dó technológia. az eredeti programban ugyanis házgyá-
ri építkezés nem szerepel. egerben a lakásépítkezések többsé-
génél az öntött és salakblokkos technológia mellett a jövő
évtől már paneles technológiát alkalmaznak a csebokszári
városrészben a négyemeletes épületeknél.

azt is elmondották, hogy az egeri vár megrongálódott
részének helyreállítása gyors ütemben folyik, ezzel párhü-
zamosan a várkörnyék korszerű kialakítása érdekében terv-
en felül további kétszáz lakás épül majd egerben.

számos oktatási intézménnyel is gazdagodik a megye-
székhely. a csebokszári városrészben 24 tantermes általános
iskola épül, amelynek tervei az idén készülnek el. ugyan-
csak csebokszáriban száz személyes óvoda, továbbá 160 sze-
mélyes óvoda és bölcsőde épül, az utóbbi vegyes rendelte-
tésű gyermekintézményt a város üzemének dolgozói komunis-
ta szombatok felajánlásával, társadalmi munkában építik fel.
a lajosvárosban az előírásoknak megfelelő ütemben halad a
19 tantermes kereskedelmi és vendéglátóipari szakközép-
iskola építése is, amelynek költségeire 72 millió forintot
költenek. husz millió forintos költséggel bővül egerben a
megyei csecsemőotthon, ez a fejlesztés még az idén befe-
jeződik.

szolgáltatóház, bisztró, kisvendéglő, ábc-áruház, ipar-
cikáruház építése is szerepel a programban, ezek a létesít-
mények az öt éves terv második felében készülnek majd el.

/folyt.köv./

13.30/a

101420

- 32 -

bb.58./ új iskolák.....folyt./-a

a tervidőszakban 250 ágygal bővül az egeri kórház, amely-
nek építése a tervezett ütemben halad.

a tapasztalatokat abban summázta a városi tanács testüle-
te, hogy a kezdeti nehézségek ellenére az ötödik öt éves terv
végrehajtása egerben biztosítottak látszik.

a testületi ülésén jóváhagyták azt a megállapodást, a-
mely a városi tanács és a kisz városi bizottsága közötti e-
gyüttműködést szabályozza. /mimti/
--

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.43. huszonöt éve fedezték fel a béke-barlangot

vid/a/-cz

1977. június 10.

huszonöt éve fedezték fel hazánk második legnagyobb
cseppkőbarlangját, az aggteleki béke-barlangot. a kutató-
csoportot jakucs lászló geológus irányította, aki ma a
szegedi józsef attila tudományegyetem természeti föld-
rajzi tanszékének vezetője. a felfedezés nemcsak szenzá-
ció, hanem új tudományos kutatási irányzat sikeres pró-
batétele is volt.

korábban ugyanis a barlangokról azt tartották, hogy
azokat a föld alá szivárgó vizek oldó munkája hozza létre.
a szegedi professzor bebizonyította, hogy ez a régi értel-
mezés nem állja meg a helyét. felismerte ugyanis, hogy csak
ott keletkeznek nagy barlangrendszerek, ahol felszíni
folyók, patakok vize ömlik be a mészkőhegyek alá. az ilyen
buvó folyók, áradásaik alkalmával sok kavicsot, homokot
sodornak a mélybe, s ezek segítségével vésik ki a nagy-
méretű, alvilági sziklatermeket, folyosókat. ezt az elvet
követték a béke-barlang felfedezésekor is: az aggteleki
karszt-vidéken víznyelő völgyeket bontottak ki, s az el-
tűnő víz utját követve jutottak a korábban ismeretlen, ha-
talmas, tíz kilométer hosszú cseppkőbarlangba.
/folyt.köv./

13.40/a

101420

- 33 -

bb.43./ huszonöt.....folyt./-a

ezzel a módszerrel a kutató nemrégiben jugoszláviában is kimutatta több nagy cseppkőbarlang létezését. a hírneves tudóst Kubába is meghívták nagy barlangrendszerek feltárási munkáira. két éve a szovjetunióban, a podóliai hátságon működött közre a világ egyik legnagyobb barlangjának kutatási munkáiban, s ahol az egyik óriáskristályokkal borított barlangszakaszt szegedről nevezték el.

a béke-barlang jubileuma alkalmából több tudományos egyesület ünnepi ülészakot tartott pénteken a szegedi egyetemen, s megnyitották az első magyar barlangi amatőr fotókiállítás. a tudományos előadásokban hangoztatták, hogy gazdaságilag is milyen jelentősek a barlangkutatások, hiszen a világon, s hazánkban is számos nagyváros vízellátását, kifejlődését az ilyen kutatási eredmények tették lehetővé./mti/

--

bb.45. közművelődési kérdésekről tárgyalt a megyei tanács

vid/kz/a/-cz

1977. június 10.

a megye közművelődési helyzetéről tanácskozott pénteken a vas megyei tanács. a testület megállapította, hogy a megye gazdasági és társadalmi életében bekövetkezett változást - azt, hogy a gazdaságilag közepesen fejlett területek közé lépett a korábban elmaradott országrész - sikeresen követte a közművelődési munka. az erőteljes iparosodást követően létszámában megnőtt munkásság műveltségének, és művelődésének fejlesztését állították a közművelődés középpontjába. máris érzékelhető az ipari munkásság általános, politikai és szakmai műveltségbeli fejlődése.

a munkásművelődés bázisa a szocialista brigád mozgalom. a 3177 ilyen kollektívában 38 000 dolgozó tevékenykedik. kulturális vállalatokban még akad formalitás, de a korábbi állapotokhoz képest kedvező változások tapasztalhatók.

/folyt.köv./
13.45/a

- 34 -

1614²⁰

bb.45./ közművelődési.....folyt./-a

nőtt a színház és mozibérletek száma: 3100, illetve 1000 a számuk. jól bevált a nemrég függetlenné vált szombathelyi szimfonikus zenekar munkások és szakmunkástanulók részére indított hangversenyiskolája. a szakszervezeti könyvtári hálózatban 67, a tanácsiban 30 százalék a munkásolvasók részaránya.

ugyanakkor hangsúlyozták, hogy a dolgozók általános iskoláiba a kívánatosnál kevesebben járnak. 51 000 embernek hiányzik a 8 általános iskolai végzettsége, s ehhez képest alig számottevő a párszáz felnőtt iskola. éppen ezért a jövőben fokozott figyelmet fordítanak a falusi általános iskolákra, amelyekből a legtöbb nyolc osztályt be nem fejezett tanuló kerül ki.

örömmel nyugtázta a megyei tanács ülése, hogy a tsz-ek többségében növelték a művelődésre szolgáló pénzalapokat. de még így is kevesebb - 190 forint jut egy emberre -, az mint az ipari vállalatoknál, változatlanul alacsony a falusi közművelődési intézményeknek nyújtott támogatás.

a megye általános fejlődésével együtt nőtt az értelmiségiek száma városon, falun egyaránt. gond azonban, hogy a gazdasági és közigazgatási és az iskolai koncentráció következtében - ami elengedhetetlen ebben az aprófalvas megyében - egyre több kis település marad értelmiség nélkül. a közművelődési munkára ez hátrányosan hat, s az is, hogy nem megfelelő arányban kapcsolódnak be az értelmiségiek a közművelődésbe, intézményhálózattal jól ellátott a megye. szombathelyen épül a megyei művelődési és ifjúsági központ. sárvárott jövőre adják át a felújított nádasdóly várat a közművelődésnek.

az amatőr művészeti mozgalomban 300 csoport tevékenykedik. jó részük azonban csak időszakosan, alkalomszerűen. nagy közöttük a színvonalbeli különbség. dinamikus fejlődik a képzőművészeti és az irodalmi élet. a tudományos alkotó műhelyek tevékenysége öröndetesen erősödik.

a megyei tanács ülésén résztvett dr.molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár és csonka györgy, a megyei pártbizottság titkára is./mti/

--

13.55/a

- 35 -

1614²⁰

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ny -cz

1977 június 10.

1. vit- története
2. táncsics kötet
3. tévé sorozat
4. vendégszereplés
5. nevelőotthoni találkozók
6. amatőrfilmek fesztiválja
7. feltárás
8. vadtenyésztés
9. szabadságvesztés orvosi mulasztásért
10. utmutató
11. tájékoztató az utlevélről
12. pályaudvar rekonstrukció
13. üvegyári fejlesztés
14. munkáslakások
15. bányá beruházás / 1. sz.jav/
16. talajérőgazdálkodás
17. műszaki -tudományos egyezmények / 2. sz.jav/
18. egyházi delegáció
19. balesetek
20. lotto
21. bkv közlemény
22. öntözés
23. emléklap
24. agrokémiai központ
25. rizsszemle
26. a neptun építése
27. aratás
28. katusev kádárnál
29. bucsu kovács margittól
30. közgazdasági folyóiratok főszerkesztőinek tanácskozása / 3/.
31. a győri tanács ülése
32. földgázfeldolgozó
33. magyar- kubai egyezmény
34. kéményseprők vetélkedője
35. időjárás
36. hírjegyzék

13.50/ny

--
-36-

101425

bb 46. 18 ország jelentette be részvételét a vii. veszprémi tv-találkozóra - a város lakossága is szavaz

t ug mm pv bh -cz

1977. június 10.

a televízió június 20-25 között tartja vii. veszprémi tv-találkozóját - tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a magyar televízió elnöki tanácstermében. szinetár miklós művészeti igazgató elmondta, hogy a vii. veszprémi tv-találkozó iránt jelentős külföldi érdeklődés nyilvánult meg. ausztria, belgium, bulgária, csehszlovákia, franciaország, görögország, jugoszlávia, kanada, német demokratikus köztársaság, német szövetségi köztársaság, kuba, norvégia, olaszország, románia, spanyolország, svédország, szovjetunió és vietnam televíziós szervezete, illetve kereskedelmi képviselője jelentette be a részvételét.

idén nemcsak drámai műveket láthat a zsűri és a közönség hanem szórakoztató alkotásokat és ugynevezett vegyes művészeti műsorokat is. a találkozó műsorán a tavalyi esztendő husz elő-zsürizett tv-filmje szerepel. négy fődíjért - borsos miklós balatoni szél című szobráért - versengenek, kettőt a drámai, egyet-egyet pedig a szórakoztató és vegyes műfaj kategória legjobb alkotásainak ítélnek oda. veszprém városának díját - egy herendi porcelán vázát - a legjobb magyar írónak adják át, s plakett-díjat ítélnek oda a tv-kritikusok is. a közönség-díj sorsát - kerámia váza - veszprém lakói döntenek el: a 9-es csatornán a veszprémiek - külön helyi adó segítségével - egyesben láthatják a műsort, amelyet a művelődési házból közvetítenek. a város különböző helyein és a nagyobb gyárak kapujában elhelyezett urnákban dobhatják be voksaikat. rangos a zsűri összetétele is. elnöke örkény istván kossuth-díjas író, tagjai: bajczy gyula, a veszprém városi tanács elnökhelyettese, barabás jános, a kisz kb titkára, csaba imre, a veszprémi napló főszerkesztője, fényes szabolcs erkel-díjas zeneszerző érdemes művész, dr. huszár tibor tanszékvezető egyetemi tanár, jancsó miklós kossuth-díjas filmrendező, kállai ferenc kossuth-díjas kiváló művész, kapor károly, a veszprém megyei tanács művelődési osztályának vezetője, petrovics emil kossuth-díjas zeneszerző és sugár andrás, a magyar televízió rózsza ferenc-díjas főmunkatársa.

veszprémben három ősbemutatót is tartanak, a nitrokémia vegyiművekben ,,a 78-as autóbusz vonala kis kitérővel,, című filmet mutatják be, a veszprémi állami gazdaságban a ,,segítsetek! segítsetek!,, című dokumentumfilmet, a bakony művekben pedig a ,,témák,, című tv-filmet vetítik. június 24-én a versenyen bemutatott művek alkotóival találkozhat a közönség. a művelődési központ második emeleti nagytermében szakmai tanácskozást rendeznek hermann istván egyetemi tanár vezetésével ,,a televíziós drámai műfajok eredményei és problémái,, címmel./mti/

--

13.55 bh

- 37 -

101510

abb 47. megkezdték az m1-es új autópálya építését tatabánya határában

vid kz bh -cz

1977. június 10.

a betonutépítő vállalat dolgozói megkezdték a budapest-tatabánya közötti új m1-es autópálya építését. nagy teljesítményű szovjet és magyar munkagépekből álló gépláncokkal láttak hozzá tatabánya határában a földmunkákhoz. az utépítők budapest irányába haladva a fejér megyei óbarok térségéig csaknem 20 kilométer hosszú autópályát alakítanak ki 1980-ig, teljesen új nyomvonalon.

a kétszer két nyomvonalú autópálya koronaszélessége 28 méter lesz. ezen belül egy-egy forgalmi sávot 3,75 méter, az elválasztó zöltsávot négy méter szélességűre alakítják ki. a forgalmi sávok legfelső rétegét érdesített homokaszfalittal burkolják, akárcsak a jelenleg tatabánya-győr között épülő fél-autópályát. az ilyen technológiával készülő aszfalt felülete kopásállóbb, a nyirkos, csapadékos időben is növeli a gépjárművek fékhatását. a leállósávokat hengerelt aszfalittal burkolják.

az új autópálya tatabánya és óbarok között minden települést elkerül. a hidépítő vállalat dolgozói a 20 kilométeres szakaszon 27 hidat alakítanak ki. a 20 kilométeres pálya és a hidak együttes beruházási költsége 1,8 milliárd forint./mti/

--

bb 49. külföldi jutalomüdülés - kiemelkedő társadalmi munkáért

vid bh -cz

1977. június 10.

harminc tatabányai bányászfiatal utazott kétheti jutalomüdülésre a német demokratikus köztársaságba. rövidesen 32 fiatal a szovjetunióba utazik tíznapos jutalomüdülésre. valamennyien átlagon felüli társadalmi munkát teljesítettek, s a vállalat vezetői ilyen módon honorálják áldozatkészségüket. a tatabányai kiszesek ugyanis felajánlották, hogy társadalmi munkában segítik a nagyegyházi új akna feltárásának megkezdéséhez szükséges kábelhálózat kiépítését és bekapcsolódnak a tereprendezési munkákba is. időnként „rohambrigádokat” szerveznek és ott segítenek, ahol a legjobban sürget a határidő. összesen 10 000 társadalmi munkórát ajánlottak fel erre a célra./mti/

--

-- 38 --

14.03 bh

Tóth

bb 51. felhasználható 18 órákor

a mezőgazdasági üzemek fiatal öntözőmunkásainak országos versenye tiszaföldváron

vid/ny -cz

1977 június 10.

a kisz központi bizottsága, a mém, az országos vízügyi hivatal és a társszervek tiszaföldváron rendezik meg a fiatal öntöző szak- és betanított munkások ezévi szakmai, politikai versenyének országos döntőjét. a tizenegy megye mezőgazdasági üzemait képviselő 66 versenyző, pénteken érkezett meg a vetélkedő színhelyére. a nagyszabású erőpróba a szolnok megyei tiszai 11. kisz védnökségi hónapok rendezvénysorozatának keretében, szombaton reggel veszi kezdetét.

a megyéket képviselő 21, egyenként háromtagú csapat először a szakma elméleti ismereteiből és politikai felkészültségéből vizsgálják, majd a tiszaföldvári lenin tsz 11-es számú üzemegységében lévő korszerű, nagyüzemi öntözőtelepen mutatja be gyakorlati tudását. számot adnak a különféle öntözőberendezések szakszerű és pontos kezeléséről, az optimális öntözési módokról. a háromnapos vetélkedő résztvevői több szakmai filmet is megtekintenek az öntözéses gazdálkodásról. az országos verseny győztese és helyezettei értékes jutalmakban részesülnek./mti/

--

bb 52. felhasználható 18 órákor

koncertek a diósgyőri várban

vid/ny -cz

1977 június 10.

miskolc megyei város tanácsa művészeti és propaganda irodája, valamint a miskolci szimfonikus zenekar közös rendezésében a vadregényes környezetben lévő diósgyőri vár falai között pénteken kezdődött meg az augusztus végéig tartó várkoncert sorozat.

a nyitó hangversenyen a miskolci szimfonikus zenekar Antal Mátyás vezényletével Richard Strauss és Mendelssohn műveit mutatta be.

miskolc változatos nyári zenei életében is kiemelkedő jelentőségű várkoncertek során a miskolci szimfonikus zenekar négy alkalommal ad hangversenyt és bemutatja többek között a szegedi zenekar kórusának részvételével Liszt Szent Erzsébet legendája című oratóriumát is./mti/

14.00/ny

--39--

1500

v

bb 50. szlovákiában tanulják meg a komáromi szakemberek a pozdorja butorlap gyártását

vid/ny -cz

1977 június 10.

az országos lenfonó és szövőipari vállalat komáromi lenáru gyárában len pozdorja butorlapgyárat építenek. az új, magyarországon még ismeretlen technológia elsajátításához szlovákiai gyár nyújt segítséget. elutazott komáromból a gladkovicsovi pozdorja butorlapgyárba az első tiztagu küldöttség, és három hétig tanulmányozzák a szakma fogásait. hazaérkezésük után megkezdik a gépek szerelését. később még egy hasonló létszámú csoport utazik tanulmányutra, a baráti országba.

az új gyárban mindössze 50-en dolgoznak majd, és a jövő év második negyedében akarják a próbaüzemet megkezdteni. a berendezéseket franciaországból vásárolták, és nagyrésztük már meg is érkezett komáromba. évente 17.500 köbméter butorlapot gyártanak majd eddig eltűzelt, vagy olcsó áron eladott melléktermékből, a hulladékpozdorjából. a lenrostfeldolgozó üzemekben a kőrő 60 százalékából ilyen anyag keletkezik. a külföldi tapasztalatok szerint a lenpozdorja butorlap jobb minőségű és könnyebb lesz, mint a kenderből gyártott. az új termék várhatóan nagyon kifizetődő lesz. az előzetes számítások alapján az 56 millió forintos beruházás a nyereségből három év alatt megtérül. a deviza törlesztésére 5 éven át a termelés jelentős részét tőkés piacon értékesítik./mti/

--

bb 54. felhasználható 16.30 óra után

festett asztalosmunkák kiállítás

vid/ny -cz

1977 június 10.

„festett asztalosmunkák”, címmel nyílt kiállítás pénteken ózdon, a kohászati üzemek gyártörténeti muzeumban. a népi motívumokkal gazdagon mintázott különféle butorok igen nagy számban található még ma is az ózd környéki községekben. a kiállításon idős és ifj. dobos lászló által 1974 óta összegyűjtött butorokból tizenhét intarziament és mintegy 160 foto látható./mti/

14.10/ny

--
-40-

150

felhasználható 15.00 óra után

bb.53. miskolci és mezőkövesdi szocialista brigádvezetők tanácskozása

vid/a/-cz

1977. június 10.

a mezőkövesd bemutatkozik miskolcon rendezvény során pénteken, „matyóország fővárosával”, mezőkövesd ipari fejlődésével ismerkedtek meg a megyeszékhely nagyüzemeinek, közte a diósgyőri lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár szocialista brigádvezetői, akik a mezőkövesdi üzemek szocialista brigádjainak meghívására tettek látogatást a városban.

a tanácskozás során kölcsönösen ismertették az egyes üzemekben kialakult szocialista brigádmozgalom eredményeit. hasznos eszmecserét folytattak többek között az üzemi demokrácia kiszélesítéséről, a brigád szervezeti életének hatékonyabbá tételéről, nem különben pedig a termékek minőségének javítására az, önellenőrzés, tapasztalásról.

a miskolci üzemek szocialista brigádvezetői vendéglátók társaságában megismerkedtek az utóbbi években alakult mezőkövesdi üzemek, közte az autóvillamossági gyár, a kis-motor és gépgyár kihelyezett egységeinek életével.

miskolcon a hermann ottó muzeumban helytörténeti tanácskozásra került sor, a jellegzetes ugynevezett, „hadas település”, még meglévő emlékeinek összegyűjtéséről./mti/

--

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.56. rajzok

vid/a/-cz

1977. június 10.

címmel nyílt meg pénteken, miskolcon a kossuth művelődési ház nagytermében az észak-magyarországi festő-és grafikusművészek tárlata. a miskolci galéria szervezésében létrehozott kiállításra a miskolci a salgótarjáni, valamint az egrai művésztelepen élő alkotókon kívül több mint tíz budapesti és az ország más városaiban élő képzőművészt is meghívtak.

a tárlaton harminchat képzőművész több mint nyolcvan alkotását mutatták be./mti/

--

14.04/a

- 41 -

150

felhasználható: 16.00 óra után!

bb.55. befejeződött a tiszai vegyi kombinát műtrágyagyárában a nagyjavítás első része - megkezdődött a termelés

vid/a/-cz

1977. június 10.

befejeződött pénteken leninvárosban a tiszai vegyi kombinát nitrogén műtrágyagyárában a nagyjavítás első szakasza. a mintegy két hétig tartó munka során átvizsgálták és kijavították többek között a levegőszéttválasztó berendezéseket, a metánbontó rendszert, az ammóniagyár, a savüzem és a műtrágyagyár technológiai egységeit, berendezéseit. a munkák során elvégezték többek között az ammónia konverterek, valamint a metánbontó katalizátorainak cseréjét is.

a nagyjavításban összesen ezerhatszáz szakmunkás, köztük lakatosok, villanyszerelők és műszerészek vettek részt és a munkájuk alatt csaknem hétszáz technológiai egységet vizsgáltak át, javítottak ki.

pénteken a nitrogén műtrágyagyár üzemei - a levegőszéttválasztó és az ammónia gyáregységben lévő nitrogénes mosókabin kivételével - egymást követően megkezdte a munkát. a június 20-ig, a javítás teljes befejezéséig, a gyárban naponta mintegy 350-400 tonna ammónia készül majd. a javítás befejezése után pedig teljes terheléssel megindulnak a gépek és a napi termelés eléri majd a hétszáz tonna ammóniát. a tiszai vegyi kombinátban a műtrágyagyár ez évi nagyjavítására harmincöt millió forintot költöttek./mti/

-. -

bb.57. a tömegsport mozgalom fejlesztéséről tanácskozott a balatoni intéző bizottság sportbizottsága

vid/a/-cz

1977. június 10.

a különféle verseny sportágakban több mint 80 tornát és bajnokságot rendeznek a nyáron a balatonparti üdülőtelepeken, jelentették be a balatoni intéző bizottság sportbizottságának pénteken balatonföldváron megtartott ülésén.

/folyt.köv./
14.15/a

- 42 -

15/5

bb.57./ a tömegsport.....folyt./-a

a társadalmi testület sportbizottsága arról tárgyalt, hogy népszerűsíteni és szélesíteni kell a balatonnál a tömegsport mozgalmat. már ebben az évben a déli parton 8, az északi parton pedig 14 sportpályát meghatározott időszakban megnyitnak a tömegsport kedvelői előtt. ezenkívül 5 erdei tornapálya áll az érdeklődők rendelkezésére. a nyáron 12 balatoni strandon szervezik meg az uszás oktatást és ezen belül balatonlábdihegyen, balatonalmádiban, balatonfüreden, balatonkenesén, valamint keszthelyen uszó kosarakat szerelnek fel a gyermekek oktatásához.

a tömegsport mozgalom fejlesztésére idén több alkalommal szerveznek természetbarát találkozót és turát, a sportbizottsági ülésen már szóba kerültek a jövő évi előkészületek is. a tervek szerint a jövő szezonban szombatoként balatoni sportnapokat rendeznek, megszervezik az üdülőn belüli bajnokságokat és népszerűvé akarják tenni a strandbajnokságokat is. /mti/

-. -

bb.61. kitüntetés

tm/a/pr/a/-cz

1977. június 10.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa tibor zoltán nyugdíjasnak 70.születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára adta át. /mti/

-. -

14.30/a

- 43 -

15/5

bb.59. ahol nincs nyári szünet: népi tánc bemutatók, kiállítások a folklór centrumban

t/me/tr/pr/a/-cz

1977. június 10.

a magyar néptánc, népzene és népi iparművészet mutatkozik be minden nap a fővárosi művelődési ház folklór-centrumában. itt nincs nyári szünet. előadásokon, kiállításokon a népi kultúra igazi értékeit ismertetik meg a hazai és a külföldi vendégekkel. a centrum nyári programjáról villango István, a ház igazgatója a pénteki sajtótájékoztatón elmondta: csaknem 200 néptáncelőadást tartanak, várhatóan 70 ezer külföldi vendég előtt. az idén is a legkiválóbb hivatásos és amatőr együttesek lépnek színpadra. a budapesti tánc-együttes, a kisz központi művészei és más fővárosi együtteseken kívül gyakran szerepelnek vidékiek is, mint például a szolnoki tiszai és a dunaujvárosi vasas együttes. a hagyományhoz híven arany okleveles kisdobos és uttörő néptáncosok előadásai színesítik a programot. a néptáncműsorok előtt színes kisfilmek az ország népművészeti tájegységeit hozzák közel a látogatókhoz. a tavalyi 190 előadást több mint 70 ezren tekintették meg. a tízéves folklór-centrum előadásai e módszertani központban meghonosodott néptánc bemutatórendszer szerves részét. sajátos bemutatóformák a néptáncos fórum, a néptánc antológia, a néptáncosok napja, a koreográfusok portrészorozat mellett. a színházi és más előadások szünetében hiányt pótol.

a nyári idényben itt látható két népi iparművészeti kiállítás is. ezek, amint nagy László, a népi iparművészeti tanács elnöke elmondta, a népi iparművészet negyedszázados fejlődését szemléltetik. a népi iparművészeti tanács mintegy három ezer tárgyat számláló gyűjteményéből válogatott csaknem 200 szőttés, himzés, fafaragás, kerámia zöme a népi iparművészek mestereinek alkotásai. beszédesen tanúsítják - az ide látogatók, s majd augusztusban - a III. anyanyelvi konferencia részvevői előtt - Magyarországon virágzik a népi iparművészet. a képzőművészek alkotóan fejlesztik tovább a néphagyományt. hivatás-szerűen nemcsak a saját és a falu szükségleteire, hanem a városi lakosság számára is készítenek az öltözékeket, a lakást díszítő kézimunkákat, használati és dísz tárgyakat. 1953 óta 624 alkotót tüntettek ki a népi iparművész, 115 pedig a népművészet mestere címmel. alkotásaik az utóbbi öt évben 18 belföldi és 28 külföldi kiállításai szerepeltek nagy sikerrel.

/folyt.köv./

14.050/a

- 44 -

1520

bb.59./ ahol.....folyt./-

a másik kiállításon a halasi csipkéket csodálhatják meg az érdeklődők. abból az alkalomból, hogy kiskunhalason 75 esztendővel ezelőtt hirdették meg az első pályázatot csipkék tervezésére, kiállították a brüsszeli csipkéhez hasonló finomságú csipkéket, érzékeltetik előállításuk módját, mind a 62 öltéstechnikát, az immár népi iparművészként ismert csipkeverés fejlődését. mindkét kiállítást pénteken nyitották meg.

/mti/

--

bb 60. dermatológusok vándorgyűlése szegeden

vid/kz/ny -cz

1977 június 10.

a szegedi orvostudományi egyetemen pénteken megkezdődött a magyar dermatológiai társulat idei vándorgyűlése. a tanácskozás mintegy száz résztvevőjét köztük csehszlovákiai, jugoszláviai, ndk-beli, nszk-beli és szovjetunióbeli kutatókat dr. petri gábor egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora köszöntötte. ezután dr. szodoray lajos egyetemi tanár, a dermatológiai társulat elnöke átadta a társulat tiszteletbeli tagságáról szóló diplomát dr. g.k. steigledernek, a kölni bőrklinika professzorának, majd megkezdődtek a tudományos előadások. két nap alatt a magyar és külföldi kutatók tizenhat referátuma hangzik el.

a vándorgyűlés fő témája: az igen rosszindulatú festékes bőrdaganatok korismézése és azok terápiás megoldásai. a téma azért aktuális, mert világszerte száporodik az ilyen betegek száma. hazánkban évente körülbelül kétszáz ilyen új megbetegedést észlelnek.

a tanácskozáson bemutatják a szegedi egyetem bőrgyógyászati klinikájának egyik új nagyteljesítményű készülékét, amelyet hazánkban először itt alkalmaznak az egész testre kiterjedő úgynevezett pikkelysömörös betegségben szenvedők kezelésére. ezzel kapcsolatban a szegedi klinika orvosai a vándorgyűlésen előadást is tartanak egy új terápiás lehetőségéről: a fotó-kemoterápia bőrgyógyászati alkalmazásáról. /mti/

14.40/ny

--
-45-

1520

bb.62. elutazott a jugoszláv jogász szövetség delegációja

s/pr/ra cz

1977. június 10.

a magyar jogász szövetség meghívására egy hétig tartózkodott hazánkban cedomir milosevics-nek, a szerbiai legfelsőbb kereskedelmi bíróság elnökének vezetésével a jugoszláv testvérszervezet küldöttsége. a delegációt fogadta dr. szakács ödön a legfelsőbb bíróság elnöke, dr. markója imre igazságügyi államtitkár és dr. patkós lajos, a fővárosi bíróság elnöke. tárgyalásokat folytattak a jogász szövetségben a két szervezet további együttműködésének lehetőségeiről, látogatást tettek a magyar jogász szövetség veszprém megyei szervezetének elnökségénél és a vörös október mezőgazdasági termelőszövetkezetben. a jugoszláv vendégeket dr. jókai lóránd, a magyar jogász szövetség főtitkára bucsuztatta./mti/

-. -

bb.63. Lakástűz a xx.kerületben

gg/ra cz

1977. június 10.

csütörtök este tűz keletkezett pesterzsébeten, az ilona utca 5.szám alatti - múlt század végén épült, több lakásos, földszintes épületben. kigyulladt a házfedém és tetőszerkezete és a légszáraz tartóléceken, gerendákon a tűz rövid idő alatt mintegy 300 négyzetméter területre kiterjedt. a jelzésre több kerület tűzoltóegysége vonult a helyszínre és a tüzet rövid idő alatt eloltották. a régi, elavult épület súlyosan károsodott, öt lakás lakhatatlanná vált. a ház lakói között személyi sérülés nem történt, az oltási és kárfelszámolási munkálatok során három tűzoltó szenvedett kisebb-nagyobb sérülést. a vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a tüzet építési hiba okozta, a kéménybe beépített szarufát nem váltották ki és az gyulladt meg. a kár megközelíti a 100.000 forintot./mti/

-. -

bb.43. a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának tagjai székesfehérváron

vid/kz/ra cz

1977. június 10.

a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának 32. ülésén résztvevő küldöttségek pénteken székesfehérváron, a videoton gyárba látogattak a vendégeket demeter béla, a videoton műszaki vezérigazgató-helyettese fogadta és tájékoztatta a nagyüzem munkájáról. elmondta, hogy a videoton 7 milliárd forint értékű éves termelésének 65 százalékát exportálja és munkájában egyre nagyobb szerepet játszik a szocialista országokkal folytatott együttműködés.

/folyt.köv./

15.20/ra

-46-

15⁴⁰ 17¹¹

bb.48. a kgst ... folyt./ra

a látogatás során a legnagyobb érdeklődés a számítástechnikai eszközök gyártása és gyakorlati felhasználása iránt nyilvánult meg ez az ágazat a videoton termelésének már csaknem felét adja, a kis számítógépek és perifériák a szocialista országok egyesített számítástechnikai rendszerében nyernek széleskörű felhasználást. elmondották, hogy többek között a szocialista országokban működő atomkutatók munkájának elősegítésére az utóbbi négy év alatt 27 r-10 számítógépet, illetve komplett periféria-rendszert vásároltak és helyeztek üzembe. a videoton berendezései megtalálhatók a csehszlovák, az ndk és a szovjet tudományos intézetekben.

a tájékoztató után a kgst állandó bizottság szakértői megtekintették a videoton munkáját bemutató szakfilmet, a gyár bemutató-termet, a televízió-és a számítástechnikai gyárat.

a továbbiakban: embargó 19.00 óráig!

dr.osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, aki a bizottság tagjaival együtt résztvett a látogatáson, az mti munkatársának kérdéseire válaszolva rámutatott, arra, hogy az állandó bizottság feladata az atomenergia békés felhasználásában a sokoldalú nemzetközi együttműködés megteremtése. az 1960-ban alakult állandó bizottság 13 tudományos-műszaki probléma 65 témájának közös kidolgozását, a kutatási és fejlesztési tevékenység összehangolását végzi. ebben a munkában nyolc szocialista ország 90 kutató-és tervezőintézete vesz részt, így a magyar intézmények között a mta központi fizikai kutatóintézete, a budapesti műszaki egyetem tanreaktora, az erőterv, az országos sugáregészségügyi és sugárbiológiai intézet és mások. az együttműködés egyik legfontosabb területe a reaktortechnika és az atomenergetika fejlesztése. a bizottság keretében széleskörű együttműködés alakult ki az ugynevezett „viz-vizes típusú”, ezer megawatt teljesítőképességű atomerőmű létrehozásában. az épülő paksi atomerőmű második ütemében - 1985 után - ilyen típusú berendezést építünk be. ugyancsak kidolgozásra kerültek az atomerőművi kiégett fűtőelemekre vonatkozó műszaki követelmények és rádióaktív hulladékok biztonságos elhelyezésére szolgáló módszerek is. más területekhez hasonlóan az állandó bizottságon belül tudományos-műszaki koordinációs tanácsot hoztak létre, amelynek fontos témája a kutató reaktorok felhasználása a reaktortechnikai-és atomenergetikai szakemberek képzésében. ezt a tevékenységet a budapesti műszaki egyetem szervezi.

arra a kérdésre, hogyan vesznek részt a magyar intézmények az együttműködésben, dr. osztrovszki györgy a következőket mondta:

/folyt.köv./

1530/ra

-47-

15⁴⁵ 17¹¹

bb.48. / a kgst ... 2.folyt./ra

- a nukleáris műszeripar területén a központi fizikai kutatóintézet jelentős eredményeket ért el a nukleáris mérő-és adatfeldolgozó berendezésekhez szükséges speciális egységek, az úgynevezett „camac-modulok”, előállításában. a gamma művek pedig a nukleáris orvosi műszerek fejlesztésében és gyártásában játszik vezető szerepet. az atomerőművek környezetvédelmével kapcsolatosan is számos tanulmány készült, amelyek megvalósítása nagy mértékben növeli az atomerőművek biztonságos üzemelését. az állandó bizottság 32. ülésén résztvevő küldöttségek megtekintették például a püspökszilágyiban létesült, új magyar rádióaktív hulladék feldolgozó és tároló telepet, amely példamutatóan megoldja az atomerőművek rádióaktív hulladékának biztonságos kezelését.

- az izotópkalkuláció és sugártechnika fejlesztésében is számos prognózis, műszaki ajánlás és módszertani anyag kidolgozása készült el. így például a gyógyászati eszközök sugársterilizálásának területén az mta izotópkutató intézetében hamarosan évi negyedmilliárd injekcióstű fertőtlenítését végezhetik el. végezetül kiemelem, hogy az eddigi eredmények áttekintésén kívül az állandó bizottság 32. ülése megvizsgálta a tüzelőanyag-energia-és nyersanyaggyártás területével kapcsolatos hosszútávú együttműködési célprogram tervezetében szereplő műszaki-gazdasági elgondolásokat, és a kgst országok 1976-1980-évi sokoldalú integráció s intézkedések egyeztetett tervének teljesítésére irányuló munkák helyzetét az atomenergetika területén./mti/

.-

bb.65. befejeződött az ujbudapesti öbölági vasúti hid felújítása

i/kf/gk/ie/ra cz

1977. június 10.

az előírt határidőre szinte percnyi pontossággal, végeztek a hidászok az északi összekötő vasúti hid ujbudapesti öbölági szakaszának átépítésével, felújításával. így a hidépítők elvonulása után június 12-én, vasárnap visszaáll a régi forgalmi rend a budapest nyugati pályaudvar - esztergom közötti vasútvonalon: ismét átszállás nélkül bonyolítják le a személyforgalmat. ezzel egyidőben az északi összekötő vasúti hidon az áruszállítás is megindul.

a máv köszönetét fejezi ki az utazóközönségnek és az érdekelt vállalatoknak a kétértelmű hidépítés idején tanúsított megértéséért, türelméért./mti/

.-

15.40/ra

-48.

15⁵⁰
17¹⁵

bb 64. bőséges kínálat, a tavalyinál olcsóbb árakon a zöldségfélék többségéből

i ol/gk um ie cz

1977. június 10.

az idénynek megfelelő zöldségfélék többségéből bőséges ellátást nyújtanak a még meglévő készletek és a friss áru egyre növekvő napi felhozatala. naponta összesen 50-60 vagon burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt szállítanak a nagyvásártelepről a zöldségtér hálózatába. pénteken például ó- és ujbudapestből egyaránt tíz-tíz vagon került a boltokba, s egyidejűleg 30-40 ezer csomó főzõhagyma, 80 ezer darab karalábé, 80 ezer fej saláta is. a zöldségtér-üzletek kínálatát további 250 ezer hegyes és tölteni való paprika, 250 mázsa fejes káposzta, 600 mázsa zöldborsó- és egyéb mellett - még 350 mázsa uborka is gazdagította.

az ezen a napon kiszállított, összesen mintegy ezer mázsa gyümölcsből 650 mázsát tett ki az eper, 100 mázsát a cseresznye, 200 mázsát a meggy és további összesen 50 mázsát a ribizli, az egres és a málna.

a burgonyaellátás mind az ó-, mind az új árúból egyaránt bőséges, választékos. főzõhagymából és fokhagymából is ki tudják elégíteni a keresletet. van elegendő fejes káposzta, zöldborsó, paradicsom, uborka, sárgarépa, gyökér továbbá karalábé és fejes saláta is. kelkáposztából, karfiolból és zöldborsóból azonban még nem tudják teljes mértékben kielégíteni az igényeket, de ezekből a cikkekből is növekszik a felhozatal.

a gyümölcskínálaton belül eperből és meggyből jó az ellátás, nagyon kevés viszont - az igényeknek csupán 20 százalékát fedezi - a cseresznye, amit alaposan megváromoltak a korai fagyok.

az összehasonlítás alapjául szolgáló, a múlt év hasonló időszakában vezetett árlistákat figyelembe véve a zöldségárak többsége most a tavalyi szint alatt van. így például a sárga fajtájú ujbudapest most 1.60-nal, a fehér fajtájú pedig 2.00 forinttal, a zöldborsó 1.80-nal, az uborka /amelynek ára szombattól már 18 forintra mérséklődik/, 3.00 forinttal, a fejes káposzta pedig 40 fillérrel olcsóbb. hasonlóképp olcsóbban adják most a sárgarépát, a salátát, a karalábét, ugyanakkor viszont drágább az idén a zöldborsó, a karfiol és a kelkáposzta, ami főként a már említett áruszükével magyarázható.

a gyümölcsfélék közül olcsóbb most az eper; tavaly ilyenkor az osztályozásnak megfelelően 28, 23 illetve 16 forintért adták, most pedig 25, 19 illetve 16 forintért mérik a zöldségtérnél. a múlt év hasonló időszakánál drágábban árusítják viszont a cseresznyét, mint ahogy valamivel magasabb az ára a meggynek is.

a további zavartalan ellátás érdekében termelők és forgalmazók most egyaránt előre várnak; a strandolók örömeire beköszöntött nagy melegben ugyanis a bőséges csapadék híján sem a burgonya, sem a zöldségfélék, sem pedig a gyümölcsök nem tudnak „menetrendszerű”, gyorsasággal érni./mti/

- 49 -

15.50/um

16⁰⁰ 17¹⁵

bb 66. ny^{te}ensek a kemping világtalálkozón

gg um ie cz

1977. június 10

pénteken kisorsolták a karaván című lap pályázatának fődíját, a belgiumi kemping világtalálkozóra való kétszemélyes részvételt. a szerencsés nyertes novák györgy budapesti gépésztanikus, aki augusztus 12-21 között a belgiumi zilvermeerben tartandó találkozón tagja lesz a magyar küldöttségnek./mti/

bb 67. nobel-díjas közgazdász

tm um pr cz

1977. június 10.

pénteken hazánkba érkezett gunnar myrdal nobel-díjas svéd közgazdász professzor, az mta tiszteleti tagja, és felesége alva myrdal professzor, a leszerelési kérdések nemzetközileg elismert szakértője. látogatásuk során találkoznak a magyar tudományos és közélet vezető személyiségeivel.

gunnar myrdal professzor a magyar tudományos akadémia és a magyar közgazdasági társaság felkérésére hétfőn előadást tart „az institutionális közgazdaságtan jelentése, értelmezése és érvényesítése”, címmel a mtesz székházában./mti/

e m b a r g ó 18.00 óráig!

bb 68 . a finn kommunista párt küldöttségének látogatása

s um pr cz

1977. június 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására 1977. június 5-10. között hazánkba látogatott a finn kommunista párt küldöttsége, amelyet yrjö tirri, a kb titkárságának tagja vezetett.

a delegációt pénteken fogadta borbély sándor, a központi bizottság titkára. az elvtársi, baráti légkörű megbeszélésen részt vett jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője.

a küldöttség megbeszélést folytatott jakab sándorral. a finn vendégek budapesten és somogy megyében a párt és a szakszervezetek különböző szintű szervezeteiben, ipari és mezőgazdasági üzemekben tanulmányozták az üzemi pártmunka módszerét, és az üzemi demokrácia időszerű kérdéseit./mti/

- 50 -

15.55/um

16⁰⁵ 17¹¹

bb 71. lezárult a pályázati rendszer második szakasza

i dg/s um pr cz

1977. június 10.

pénteken lezárult a pályakezdő pedagógusok új pályázati rendszerű elhelyezkedésének második szakasza. a határidők a pályázatok benyújtására, továbbítására és elbírálására rendkívül szorosak voltak, ezért ez a helyzet minden érintettől nagyon fegyelmezett magatartást követelt. a fiataloktól az oktatásügy vezetői azt kérték, hogy felelősséggel döntsenek és keressék meg a maguk számára legmegfelelőbb állást a második fordulóban meghirdetett és még be nem töltött helyeken. a munkáltatóknak felhívták a figyelmét, hogy a kiírt pályázati feltételeket minden körülmények között biztosítsák; fogadják megbecsüléssel a pedagógusjelölteket, segítsék első lépéseiket és elvszerűen járjanak el a pályázatok elbírálásában. minden természetesen érvényes volt a pályázati rendszer életbe lépésének első pillanatától.

a második szakasz eredményei a későbbiekben válnak ismeretessé. az eddigi tapasztalatok alapján is elmondható azonban, hogy a pályázati rendszer nem látványos, de jelentős eredményeket hozott.

az első pályázati szakaszban az idén végző pedagógusok több mint 50 százaléka kötött munkaszerződést. ha figyelembe vesszük, hogy az új rend bevezetése óhatatlanul gondokkal jár együtt, illetve azt, hogy a korábbi éveknél kevesebb állást hirdettek meg a fiataloknak - de többet mint ahányan végeznek -, hogy a hiánnyal küzdő iskolákba menjenek, ez az arány nem rossz, sőt kedvezőnek mondható. a pályakezdők olyan helyekre is jelentkeztek, ahol évek óta nem tudtak szakképzett pedagógust biztosítani. több ilyen község van szabócs-szatmár megyében, zalában és másutt is.

az érintett fiatalok többsége és a közvélemény megértéssel fogadta az új elhelyezkedési rendszert, belátta, hogy a munkaerő-gazdálkodást tervszerűbbé kell tenni. elsőrendű népgazdasági érdek, hogy a fiatal értelmiségiek ott vállaljanak munkát, ahol az oktató-nevelő munka folyamatossága, színvonalának javítása szakképzett pedagógus nélkül aligha lehetséges. az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy sok fiatalot egy kicsit váratlanul ért az új elhelyezkedési rendszer és elképzelésüket az esetek egy részében felborította. elsősorban azokat, akik kifejezetten a nagyvárosokban vagy a pedagógusképző intézmény székhelyén szerettek volna különböző okok miatt elhelyezkedni. a megyei tanácsok és a munkáltatók természetesen örömmel és megelégedéssel fogadták a rendelkezést. különösen nagy várakozás előzte meg azokban az iskolákban, amelyekben régóta kevés a pedagógus.

/folyt.köv./

- 51 -

16.00/um

16⁰⁵ 17¹¹

bb 71. /lezárult ...folyt./um

a megyei tanácsok többsége nagy erőfeszítést tett a fogadási, a letelepedési feltételek javításáért, ám az is kétségtelen, hogy a tanácsok, illetve a munkáltatók nem egyformán éltek a rendelkezésükre álló lehetőségekkel. a hátrányos helyzetű településeken meghirdetett állások egy részéhez elfogadható, sőt jó feltételeket teremtettek.

előfordult, hogy a munkáltatók helyenként nem voltak urai saját szavuknak, különböző okok miatt meggondolták magukat, tárgyatlannak tekintették a meghirdetett pályázatot. olyannal is lehetett találkozni, hogy nem tartották kötelezőnek magukra nézve a pályázati kiírásban szereplő feltételek teljesítését. gondot okozott az is, hogy a kiírt pedagógusállások szakpárosítása nem felelt meg a pályakezdők szakképesítésének. az oktatási minisztérium minden tudomására jutott esetben közbelépett, a pályázat második fordulójában pedig nemcsak az üresen maradt állásokat hirdették meg, hanem azokon a szakokon is növelték a munkahelyek számát, amelyeken a fiatalok elhelyezkedése nehézségekbe ütközött.

mi lesz azokkal, akik legjobb szándékuk ellenére sem tudtak elhelyezkedni a második fordulóban? a most végzők és az állományban lévő pedagógusok számára meghirdetett, de be nem töltött állásokra - ezeket a megyei művelődésügyi osztályok nyilvántartják - a munkáltatók alkalmazhatnak még el nem helyezkedett pályakezdőket, a megyei keretszámok határáig. azok problémáját, akik még így sem tudnak elhelyezkedni, egyedileg bírálják el. a minisztérium az új elhelyezkedési rendszerről nagyon sok tapasztalatot szerzett. ezek alapján javaslatokat dolgoznak ki az elhelyezkedési rend továbbfejlesztésére. egy azonban bizonyos: a pályázati rendszer lényegében, alapelvein nem kívánnak változtatni. /mti/

--

e m b a r g ó 20.00 óráig!

bb 69. a nszep pártmunkásküldöttségének látogatása

gg um pr cz

1977. június 10.

pénteken elutazott a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely az mszp központi bizottsága meghívására - günter fischernek, a kb agitációs osztályának osztályvezető helyettese vezetésével - június 6-10 között látogatást tett hazánkban.

a küldöttséget fogadta győri imre, a központi bizottság titkára. a ferihegyi repülőtéren dr. ritter tiber, a központi bizottság osztályvezető-helyettese bucsuztatta a küldöttséget. jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

16.05/um

- 52 -

16¹⁵

bb.70. román grafikai kiállítás

t/me/mm/pr/ra cz

1977. június 10.

pesterzsébeten a vasas művelődési központban pénteken román grafikai kiállítást nyitottak meg: a magyar képzőművészek szövetsége és a kulturális kapcsolatok intézete 30 román képzőművész több mint 70 grafikai alkotását mutatja be.

a megnyitó ünnepségen részt vett demeter sándor a kki elnökhelyettese, ott voltak a kerület párt és állami vezetői, a kulturális élet képviselői. megjelent constantin cimbru, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, s a diplomáciai testület több tagja. megnyitó beszédet mondott aradi nóra egyetem tanár, az mta művészettörténeti kutató csoportjának igazgatója és dan erceanu grafikusművész, a román képzőművészek szövetségének tagja.

a tárlat június 26-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.72. évadzárás a budapesti gyermekszínháznál

t/da/pr/ra cz

197. június 10.

pénteken délelőtt tartotta szezonzáró társulati ülését a budapesti gyermekszínház. kazán istván, a színház igazgatója méltatta az elmúlt évadot, amelyben 5 bemutatót, 310 előadást tartottak, s mintegy 130 ezer gyermek nézte végig az előadásokat.

a nyári pihenő után a színház nyitó társulati ülése augusztus 22-én lesz, az előadások szeptember 18-án kezdődnek. az első bemutaton - szeptember 24-én - dimitrov meséjét, „a farkas és a két gödölye,, -t láthatják a gyermekek. az újabb bemutató előadás két nappal később rabkin: halhatatlan órjárat-a lesz./mti/

--

16.50/ra

-53-

16²⁰

bb.73. csaknem ezer szakember vett részt - befejeződött a mezőgazdasági kemizálási ankét

vid/kz/ra cz

1977. június 10.

pénteken befejeződött keszthelyen a mezőgazdasági kemizálási ankét, amelyen mintegy ezer vegyész és mezőgazdász vett részt. a nehézvegyipari kutató intézet mezőgazdasági kemizálási szolgálatára hetedik alkalommal hívta össze az ipar és a mezőgazdaság képviselőit, hogy kicseréljék tapasztalataikat, ismertessék egymással igényeiket, illetve lehetőségeiket. a háromnapos eszmecserén öt szekcióban csoportosították a kemizálás különböző témáit. a műtrágyák talajjavító és kondicionáló szerekekkel foglalkozó szekcióban igen sok szó esett a talajok meszezéséről, amely nemcsak az elsványodott talajokon hasznos, hanem műtrágyaként is kiemelkedő eredményeket hoz. a keszthelyi agrártudományi egyetem vizsgálatai szerint a kedvező műtrágya értékesülés csak az optimális mészelés mellett várható. különösen a foszfor hasznosulását segíti elő a meszezés. a péti nitrogénművek képviselői új műtrágya-féleségük, a huminsavas műkomposzt-tal elvégzett mezőgazdasági kísérletek eredményeiről beszéltek. a nyomelemekben gazdag anyag jelentősen növelte a hozamokat fűszerpaprikából, paradicsomból is. a növényvédelmi szekcióban szó volt az iparszerű rendszerek igen korszerű növényvédelmi módszereiről és az ehhez szükséges korszerű szerekről. a műanyagok felhasználásával foglalkozó szekció ülésén szó volt a vegyipar újdonságának alkalmazási lehetőségeiről többek között a borsodi vegyi kombinát pvc.hullámlemezeiről, a nitrokémia poliésztereiről és a szegedi kenderfonó vállalat raktárnak is alkalmas felújítási sátorairól. a mezőgazdasági kemizálási ankétok sorában az idén foglalkoztak először az állattenyésztés és a mezőgazdasági korrozívvédelem új módszereivel./mti/

--

bb.74. dél-dunántul vizgazdálkodásának helyzetéről tanácskoztak baranya és somogy megye képviselői

vid/kz/ra cz

1977. június 10.

együttes ülést tartott pénteken harkányban az országgyűlési képviselők baranya és somogy megyei csoportja. a dél-dunántul vizgazdálkodásának helyzetéről, fejlesztéséről tanácskoztak, az ülésen részt vett dr.nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára és böhm józsef, a somogy megyei tanács elnöke is. a képviselőknek hernády alajos, a déldunántuli vízügyi igazgatóság vezetője számolt be a két megye vizgazdálkodásáról. a mintegy tízezer négyzetkilométernyi területet szinte körbeveszik a nagy vizek: a duna, a dráva és a balaton. a legnagyobb vízigényű városok - pécs, kaposvár, komló és dombóvár - viszont a terület központjában heyezkednek el, a lakosság vízellátását tehát csak regionális vízellátó rendszerekkel lehet megoldani.

/folyt.köv./
16.00/ra

-54-

16³⁰

bb.74. -dél-dunántul ... folyt./ra

a balaton déli partjának üdülősávjában ugyancsak ilyen módon biztosíthatják a vízellátást. a mostani ötéves terv során kezdődik meg a mohács-pécs és a fonyód-kaposvár közötti, valamint a nyugat-balatoni regionális vízmű építése mintegy 1.3 milliárd forint értékben. a regionális vízellátási rendszereket később komlón és dombóváron keresztül összekapcsolják, s ávezetésekre rákötnek más kisebb településeket is. a vitában résztvevő dr.breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese elmondta, hogy hazánkban jelenleg hat és fél millió ember kap egészséges ivóvizet. a cél az, hogy ötéves tervenként ujjabb egy-egy millió lakost kapcsolnak be az intézményes vízellátásba és így 1990-ig megoldódik ez a fontos országos probléma. az árvízmentesítés helyzetéről szólva a képviselők megállapították, hogy a duna déli jobbparti töltésrendszerében végrehajtott fejlesztési munka eredményeként kielégítő az árvízvédelmi biztonság. a töltés az 1965. évi nagy árvíz szintjét 130 centiméterrel meghaladó magasságban kiépült és korszerűsítették mohácson a dunai vasbeton mellvédet. az idén döntés született, hogy a drávai árvízmentesítés munkáit folytatni kell és azt a vi.ötéves tervben be kell fejezni. megvalósítása után a magyar oldalon a mértékadó árvízszint felett 120 centiméter magas töltések nyújtanak majd védelmet a drávai árvizek ellen./mti/

--

bb.75. az országos szakmai tanulmányi verseny végeredménye

i/dg/tr/pr/ra cz

1977. június 10.

az oktatási minisztérium közzétette az 1976/77. tanévi országos szakmai tanulmányi verseny végeredményét.

gépészeti szakmacsoportos verseny, I.: csordás sándor, petőfi sándor szakközépiskola, kiskunfélegyháza, II.: véber lászló, zalka máté szakközépiskola, miskolc, III.: kósi andrás, latinka sándor szakközépiskola, szombathely.

villamos szakmacsoportos verseny, I.: meszlényi zoltán, ságvári endre szakközépiskola, székesfehérvár, II.: lónyai árpád, erőssáramu szakközépiskola, jászberény, III.: szakály zoltán, corvin mátyás szakközépiskola, budapest.

közlekedési verseny, I.: sándor péter, közgazdasági és közlekedési szakközépiskola, budapest, II.: kollér lászló, apáczai csere jános gimnázium, és szakközépiskola, dombóvár, III.: méhes orszébet, vasutépítési közlekedési és híradástechnikai szakközépiskola, budapest.

/folyt.köv./

16.15/ra

-55-

16³⁵

bb.75. / az országos ... folyt./ra

közlekedésgépészeti verseny, i.: mika sándor, lékai jános hajózási szakközépiskola, budapest, ii.: horváth péter, bercsényi miklós közlekedési szakközépiskola, győr, iii.: gratzl ferenc, savoria közlekedésgépészeti szakközépiskola, szombathely.

postaforgalmi verseny, i.: samu judit, széchenyi gimnázium és szakközépiskola, sopron, ii.: kiss margit, széchenyi gimnázium és szakközépiskola, sopron, iii.: dományi marianna, postaforgalmi szakközépiskola, budapest.

ut-és vasutépítési verseny, i.: kakuk sándor, kvassay jeno utépítési szakközépiskola, budapest, ii.: méryei emilia, mayer lajos szakközépiskola, győr, iii.: zsihla lászló, kvassay jeno utépítési szakközépiskola, budapest.

építőipari verseny, i.: kocsis ágnes, építőipari szakközépiskola, budapest, ii.: békési györgy, hild józsef szakközépiskola, győr, iii.: lakatos istván, vedres istván szakközépiskola, szeged.

vizügyi verseny, i.: kanka istván, mayer lajos szakközépiskola, győr, ii.: szabó miklós, mayer lajos szakközépiskola, győr, iii.: csetneki istván tóth kálmán szakközépiskola, baja.

egészségügyi verseny, i. jéderán mária, kállai éva szakközépiskola, budapest, ii.: buncsik ildikó, kossuth zsuzsa szakközépiskola, budapest, iii.: rab zsuzsanna, gábor áron szakközépiskola, karcag.

növénytermesztő-állattenyésztő verseny, i.: mészáros mihály, mezőgazdasági szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, vác, /szaktanár: dr. török istván, sashegyi Antal/, ii.: kiss jeno, mezőgazdasági szakközépiskola, csorna/ szaktanár: dr. szabó-kozár jános, kovács béla/, iii.: molnár béla, mezőgazdasági szakközépiskola, csorna /szaktanár: dr. szabó-kozár jános, kovács béla:.

/folyt.köv./

16.20/ra

16⁴⁰

-56-

bb.75. / az országos ... 2.folyt./ra

kertészeti verseny, i.: kovács károly, mezőgazdasági szakközépiskola, fertőd/ szaktanár: békési józsef/, ii.: kovalcsik zsuzsanna, asztalos jános kertészeti, földmérési szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, budapest, /szaktanár: rauscher lászlóné/, iii.: májer jános, mezőgazdasági szakközépiskola, nyíregyháza /szaktanár: barna jánosné/.

mezőgazdasági gépészeti verseny, i.: vigh albert, mezőgazdasági szakközépiskola, karcag /szaktanár: gubucz jános, turmezei sándor/, ii.: gyürüsi józsef, mezőgazdasági gépészeti szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, piliscsaba/ szaktanár: nagy gyula, lászló zoltán/, iii.: sándor miklós, hevesi ákos mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, szombathely/, szaktanár: sebestyén jános, kocsis béla/.

élelmiszeripari verseny, i.: besze mária, toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, nagykovács /szaktanár: kiss imre, varjas mária, gyaraky jeno/, ii.: magyar zsuzsanna, toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, nagykovács/ szaktanár: kiss imre, varjas mária, gyaraky jeno/, iii.: kamrás lászló, soós istván élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, budapest, /szaktanár: kazai jánosné, koós annamária, bacskay csaba/.

erdészeti verseny, i.: rencsi gábor, kiss ferenc mezőgazdasági és erdészeti szakközépiskola, szeged/ szaktanár: dr. vas zoltán/, ii. dublec András, róth gyula erdészeti szakközépiskola, sopron/szaktanár: fribás oszkár/, iii.: dézsi károly, kiss ferenc mezőgazdasági és erdészeti szakközépiskola, szeged/szaktanár: dr. vas zoltán./

földmérési verseny, i.: kenesei istván, hevesi ákos mezőgazdasági, földmérési és élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, szombathely/szaktanár: farkas istván/, ii.: hajdu lajos, komarov gimnázium és szakközépiskola, pécs: szaktanár: bornemissza imre/, iii.: siki zoltán, asztalos jános kertészeti, földmérési szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, budapest /szaktanár: csefkó istvánné/.

/folyt.köv./

16.25/ra

16⁴⁵

-57-

bb.75. / az országos ... 3.folyt./ra

kereskedelmi gazdaságtan verseny, i.: szolnoki ágnes, berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola, miskolc /szaktanár: sasvári mária/, ii.: balogh jolán, berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola, miskolc /szaktanár: sasvári mária/, iii.: kiss ilona, bányai julia kereskedelmi szakközépiskola, baja /szaktanár: dr.surányi balázné/.

áruismeret verseny, i. hajnal éva, berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola, miskolc /szaktanár: murányi gyuláné/ ii.: novák mária, berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola, miskolc /szaktanár: berkes józsefné, hágen mária/. iii.: zsalutka katalin, berzeviczy gergely kereskedelmi szakközépiskola, miskolc /szaktanár: murányi gyuláné/.

vendéglátóipari ismeretek verseny, i. helyezést nem adtak ki. ii.: horváth ákos, vendéglátóipari szakközépiskola, keszthely, /szaktanár: molnár imre, puskás istván/, iii.: pölgár valéria, vendéglátóipari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, budapest /szaktanár: révész flóra, czubor jános/.

élelmiszer-áruismeret verseny, i.: farkas jenő, vendéglátóipari szakközépiskola, keszthely /szaktanár: dr.zombory tamásné/, ii.: fodor etelka, vendéglátóipari szakközépiskola, miskolc /szaktanár: bátfai istvánné/, iii.: csöngé ágnes, vendéglátóipari szakközépiskola, keszthely /szaktanár: dr.zombory tamásné/.

vegyipari technológia verseny, i.: fábián istván, vegyipari szakközépiskola, debrecen, ii.: lukovics józsef, winkler lajos szakközépiskola, nagykanizsa, iii.: kaszás mihály, vegyipari szakközépiskola, debrecen.

/folyt.köv./

16.35/ra

-58-

16⁵⁰

bb.75. / az országos ... 4.folyt./ra

villamos gépek és művek verseny, i.: németh béla, bláthy ottó szakközépiskola, miskolc, ii.: buti imre, pattantyus á.géza szakközépiskola, győr, iii.: bara zoltán, bláthy ottó szakközépiskola, miskolc.

könnyűipari verseny, i.: juhász eszter, kulich gyula ruhaipari szakközépiskola, budapest, ii.: szakács imre, révai miklós textilipari szakközépiskola, győr, iii.: szabó margit, kulich gyula ruhaipari szakközépiskola, budapest.

könyvvitel verseny, i.: adorján csaba, szamuely tiber szakközépiskola, győr /szaktanár: tóth erzsébet/, ii.: németh rita, rudas lászló szakközépiskola, szombathely /szaktanár: dr.pungor imréné/, iii.: orova zsuzsanna, fényes elek szakközépiskola, budapest /szaktanár: rezi judit/.

statisztikai verseny: i.: szabó mária, lady jános gimnázium és szakközépiskola, marcali. /szaktanár: balázs jenőné/, ii.: markó zsuzsanna, szamuely tiber szakközépiskola, győr /szaktanár: gede lászló/, iii.: bakos katalin, kőrössy józsef szakközépiskola, szeged /szaktanár: dr.szeberényi sándorné/.

pénzügyi ismeretek verseny, i.: tóth irén, sebes györgy szakközépiskola, békéscsaba, /szaktanár: máté istván /, ii.: bírt ágnes, széchenyi istván szakközépiskola, nyíregyháza /szaktanár: dr.marssó józsefné/, iii.: radics eszter, türr istván szakközépiskola, baja /szaktanár /takács józsefné/.

az 1976/77. tanévi országos tanulói gyorsíró-és gépiróverseny eredménye:

/folyt.köv.

16.40/ra

-59-

17⁰⁰

bb.75. / az országos ... 5.folyt./ra

gyorsírás: i.: kiss judit, steinmetz miklós közgazdasági szak-
középiskola, komló /szaktanár: jelen istvánné/, ii.: kovács mar-
git, varga jenő közgazdasági szakközépiskola, kiskunfélegyháza/szak-
tanár: kása józsefné/, iii.: burján sára, radnóti miklós közgazda-
sági szakközépiskola, pécs /szaktanár: marosy lászlóné/.

gépirás: i.: szűcs mária, hunyadi mátyás közgazdsági szakközép-
iskola, székesfehérvár /szaktanár: dr.tóth ferencné/, ii.: kiss mária
varga jenő közgazdasági szakközépiskola, kiskunfélegyháza /szaktanár
kása józsefné/, iii.kéry gabriella, közgazdasági szakközépiskola, bu-
dapest, xiii.váci ut 89. /szaktanár: szabóné szercsényi edit/
/mti/

--

bb.78. új napközis tábor bodajkon

vid/kz/ra cz

1977. június 10.

négyszáznegyven személyes új napközis uttörőtábor nyílt pé-
nteken bodajkon, a festői gaja-völgyben. 10 millió forint értékű
acélváz, változatható térkiképzésű lakóépületeit a fejér megyei
vállalatok és a fiatalok nagyarányú társadalmi munkával építették,
átadták a közösségi foglalkoztatót, közművesített blokkot és a kony-
hát, a későbbiekben pedig csónakázó tavat is kialakítanak a tábor-
ban. a fejér megyei iskolások bodajki táborában egy-egy nyáron két-
hetes turnusokban - összesen háromezer gyermek üdülhet./mti/

--

bb.79. a kulturális minisztérium ajándéka a jubiláló vasasszakszer-
vezeteknek

t/sz/s/ie/ra cz

1977. június 10.

pénteken a vasasszakszervezet dísztermében boros sándor kul-
turális miniszterhelyettes ünnepélyes keretek között 79 műalkotásból
álló gyűjteményt adott át méhes lajosnak, a vasasszakszervezet fő-
titkárának a szakszervezet 100 éves jubileuma alkalmából. az ünne-
pélyes eseményen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizott-
ságának tagja, a szot főtitkára, kiss istván, szobrászművész a ma-
gyar képzőművészek szövetségének elnöke és a kulturális és művésze-
ti élet számos képviselője, valamint több vasas üzem társadal-
mi aktivistája.

a gyűjtemény a mai magyar képzőművészetet reprezentálja,
több mint 40 festményt, valamint grafikákat, szobrokat, plaket-
teket és kisplasztikákat tartalmaz; ezek a vasas művelődési intéz-
ményeket és üdülőket díszítik majd./mti/

16-50/ra

-60-

1405

bb 84. végetért a magyar-szovjet kormányközi bizottság ülészsaka

i jf/tr um ie cz

1977. június 10.

jegyzőkönyv és egyezmények aláírásával a parlamentben
pénteken végetért a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos
együttműködési kormányközi bizottság 19. ülészsaka. az ülészsaka-
kon résztvevő delegációkat szekér gyula, a minisztertanács elnök-
helyettese és konsztantyin katusev, a szovjetunió minisztertanács-
csának elnökhelyettese, a bizottság társelnökei vezették.

a bizottság megvizsgálta a magyar és a szovjet minisztériu-
mok javaslatait az együttműködés további elmélyítésére és a gyár-
tási kooperáció fejlesztésére az autoiparban, a vegyipari- és a kő-
olajfeldolgozó-ipari gépgyártásban, az építő- és utépitő-gépgyár-
tásban, a műszer- és az elektronikai iparban, s jóváhagyott több,
erre vonatkozó egyezményt.

a bizottság ülészsakán áttekintették a korábban létrejött
kormányközi megállapodások és egyezmények teljesítését, egyebek
között a hazánkban létesítendő atomerőmű és gyűjtőerőmű, négy szén-
bánya és több más létesítmény építésében folytatandó együttmü-
ködés helyzetét, valamint a két ország közötti külkereskedelem ez-
évi fejlődését.

a bizottság munkája a testvéri barátság és a kölcsönös meg-
értés légkörében folyt le.

az ülészsak jegyzőkönyvét szekér gyula és konsztantyin katu-
sev irták alá.

az illetékes tárcák megbízottai irták alá a komplett mező-
gazdasági laboratóriumok közös kifejlesztéséről, a korszerű fény-
csőgyártó gépsorok együttes kifejlesztéséről, valamint a gáz- és kő-
olajvezetékek automatizálási és telemechanikai eszközeinek és
rendszerének közös kialakításáról az egyezményeket.

x x x

a szovjet küldöttség pénteken elutazott budapestről. bucsuz-
tatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szekér gyula, a minisz-
tertanács elnökhelyettese, a bizottság társelnöke és v.j. pavlov,
a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

--

- 61 -

16.55/um

1410

bb 77. az együttműködés javítja a minőséget, biztonságosabbá teszi az ellátást - kgst tanácskozás balatonalmádban

vid/um kz cz.

1977. júniu 10.

pénteken balatonalmádban befejeződött a kgst vegyipari állandó bizottsága felületaktív anyagokkal foglalkozó munkacsoportjának négynapos tanácskozása. a szakmai megbeszélésen részt vettek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, az ndk, jugoszlávia, a szovjetunió, románia és magyarország delegációja. kilenc napirendi pontban vitatták meg a felületaktív anyagok kutatásának, gyártásának aktuális kérdéseit és távlatait. felmérték többek között, hogy ezekből az anyagokból 1990-ig milyen szükségletek várhatók a kgst országokban és milyen volumenű gyártási lehetőségek állnak rendelkezésre. a szükségletek és a lehetőségek összegezése adta meg az alapot az egyes termékek szakosított gyártására született határozatoknak. a szakemberek részletesen foglalkoztak az ugynevezett kation aktív felületi anyagokkal, amelyek felhasználása különösen a rohamosan fejlődő műanyagiparunkban elengedhetetlen. a felületaktív anyagok közül ez a típusú vegyület nálunk még csupán az összes felhasznált anyagok három százaléka, a fejlett államokban pedig meghaladja a 10 százalékot. segítségükkel egyébként elsődlegesen a különböző műanyagok tulajdonságai szabályozhatók. szó volt még számos fontos felületaktív anyag nyersanyagának gyártás-szakosításáról is. a tanácskozáson elmondották, hogy megkönynyíti a vegyipari együttműködést az a tény, hogy a következő esztendőben már bevezetik a kötelező kgst szabványt a felületaktív anyagokra. így azonos követelmények szabályozzák a gyártást és a fejlesztést minden országban.

e tanácskozás érdekessége egyébként, hogy valamennyi napirendi pontban szereplő anyagok és az ezzel kapcsolatos együttműködés közvetlenül és széles körben érinti a lakosságot is. olyan vegyületekről volt szó ugyanis, amelyek többek között mindennapi életünk tartozékai, így a különböző mosószerek, kozmetikumok és más háztartásvegyipari anyagok. az együttműködés - mint az a kgst tanácskozáson elhangzott - a szocialista országokban jelentős tőkés importot pótol majd, ugyanakkor javul az áruk minősége és még biztonságosabb lesz az ellátás. /mti/

..-

bb 80. oláh istván altábormagy

gk um pr cz

1977. június 10.

a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes vezetésével pénteken hazaérkezett a magyar katonai küldöttség, amely anton leeb gyalogsági tábornoknak, az osztrák csapatok főszemléltőjének meghívására hivatalos látogatást tett ausztriában. /mti/

- 62 -

16.40/um

1720

bb 81. valódi kánikula - pénteken 31 fok budapesten

i kg/gg um ie cz

1977. június 10.

pénteken valódi nyári kánikula alakult ki budapesten: koradélután 31 fokot mértek. amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, ez a hőmérséklet megközelíti az eddigi június 10-i melegrekordot, amelyet 1937-ben és 1949-ben mértek: akkor 33,5 fokra szaladt a hőmérő higanyszála.

a jelenlegi kánikula a délről, délnyugatról az országba áramló szubtrópusi levegő eredménye, a hőség előreláthatóan a hét végén is tart még, így strandidőre készülhetünk. hétfőtől azonban a hét közepéig gyakran zápor, zivatar keletkezhet, de valószínűleg ez sem pótolja majd a június első felében esedékes elmaradt csapadékmennyiséget. /mti/

..-

bb 82. forgalomkorlátozás

tr um pr cz

1977. június 10.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értegetti a gépjárművezetőket, hogy a budaörsi ut - alkotás utca - hegyalja ut csomóponton az utirányjelző táblák portál-szerkezetének elhelyezése idejére a következő forgalomkorlátozást vezet be:

június 12-én, vasárnap hajnalban 01 és 03 óra között a budaörsi ut -hegyalja ut torkolatát lezárják. terelőut: villányi ut, alsóhegy ut, illetve budaörsi ut, budaörsi uti felüljáró.

június 13-án, hétfőn hajnalban 01 és 03 óra között lezárják az alkotás utca - hegyalja ut torkolatát. terelőut: csörsz utca, jagelló ut.

14-én kedden hajnalban 01 és 03 óra között a budaörsi ut - villányi ut torkolatát zárják le, terelőut holdvilág utca, bajmóczi utca, villányi ut.

kérjük a gépjárművezetőket, hogy a fenti időpontokban az érintett utszakason fokozott figyelemmel közlekedjenek. /mti/

..-

- 63 -

17.03/um

1720

bb 83. sirkövet állítottak kottán sándornak

i kg/gk um ie cz

1977. június 10.

pénteken befejeződött a kottán sándor akadémikus születésének 90. évfordulója alkalmából rendezett kétnapos tudományos parazitológiai emlékülés az állatorvostudományi egyetemen.

az ülés után a farkasréti temetőben került sor a tíz évvel ezelőtt elhunyt európa-szerte ismert tudós siremlékének avatására. az avatásnál dr. várnagy lászló, az állatorvostudományi egyetem rektorhelyettese, a magyar agrártudományi egyesület állatorvosok társaságának elnöke mondott beszédet./mti/

--

bb 85. a vízfogyasztás újabb rekordja

i me/gg um pr cz

1977. június 10.

a nyári hőségben budapestben hirtelen megnövekedett a vízfogyasztás. szerdán és csütörtökön a szokottnál jóval több, egy-egy millió köbméter vizet használtak fel a budapestiek. a pénteki fogyasztás még ennél is magasabb volt, megközelítette az egymillió százalékos köbmétert. a legtöbbet a vízművek történetében. ezzel meghaladták az eddig rekordnak számító egymillió hatvanezer köbmétert, amelyet három évvel ezelőtt a szárazság idején fogyasztottak. amint hajdu györgy, a vízművek igazgatója elmondta, a vízművek győzte a szolgáltatást. a beruházások eredményeként egymillió két-százezer köbmétert is biztosíthatnak. vízhiánytól tehát nem kell tartani. a város egyik-másik részén, vagy épületében az elavult vezetékek miatt fordulhat elő átmeneti hiány./mti/

--

felhasználható 19 órától !

bb 76. kohán györgy emlékkiállítás gyulán

vid/um kz

1977. június 10.

kohán györgy, a tizenegy éve elhunyt kossuth-díjas festőművész harmincnégy alkotásából rendezett kiállítás nyílt pénteken gyulai dürrer-teremben. a tárlat augusztus 1-ig tart nyitva./mti/

--

- 64 -

17.05/um

1435

bb 86. a finn népi demokratikus unió főtitkárának budapesti sajtóértekezlete

t tf/gg um pr cz

1977. június 10.

egyhetes magyarországi látogatásának végén jorma hentila:, a finn népi demokratikus unió főtitkára délután sajtóértekezletet tartott budapestben, a hazafias népfront belgrád rakparti székházában.

elmondta az újságíróknak, hogy finnországban a haladó társadalmi és politikai szervezetek, pártok mozgalmaként működik a finn népi demokratikus unió /skdl/. igen jó kapcsolatokat, sokféle társadalmi együttműködési formát épített ki a magyarországi hazafias népfronttal, s az együttműködés hosszú évekre visszamenően - és a jövőbe mutatóan is - eredményesen alakul. a finn-magyar társadalmi kapcsolatok nagyjelentőségű, pozitív tényezőit jelentik a két - különböző társadalmi berendezkedésű, -ország együttműködésének, sebben példát jelenthet a kontinens más államai számára is.

szó volt a sajtóértekezleten arról, hogy az skdl főtitkára magyarországi látogatása során a hazafias népfront vezetőivel, a külügyminisztériumban, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságánál eredményes tárgyalásokat folytatott a helsinki záróokmány megvalósításáért kifejtett és továbbfejlesztendő kapcsolatok, a két ország társadalmi-politikai szervezetei közötti együttműködés elmélyítéséről. egyöntetű a vélemény abban, hogy a záróokmányt egységes egésznek kell tekinteni, ajánlásaiból nem lehet kiragadni kinek-kinek a számára legkedvezőbbet. ez a nézet-azonosság nemcsak társadalmi szinten van meg közöttünk, hanem a két ország kormányának álláspontja is azonos. ilyen szellemben készül finnország is és magyarország is a belgrádi találkozóra, amelynek a helsinki óta elért eredmények számbavétele és a további teendők meghatározása lesz a célja.

az mti tudósítójának kérdésére válaszolva a főtitkár elismeréssel szólt a már négy alkalommal megrendezett magyar-finn, illetve finn-magyar barátsági hét megrendezéséről - az utóbbi tíz esztendőben - a két országban egyidejűleg. a „népi diplomácia, ezen eseménysorozata minden bizonnyal folytatódni fog újabb barátsági héttel, ennek megszervezéséről azonban finnországban nemcsak az skdl gondoskodik, hanem több haladó párt, valamint a finn-magyar társaság is, így a mostani budapesti tárgyalásokon még nem született - nem történhetett - döntés az esemény időpontjáról./mti/

--

- 65 -

17.10/um

1440

bb 87. megalakult a magyar-svéd környezetvédelmi állandó munkacsoport

i sb/tr um ie la

1977. június 10?

a svéd állami környezetvédelmi hivatal küldöttsége valfrid paulsson főigazgató vezetésével pénteken befejezte magyarországi tárgyalásait. a küldöttség az országos környezetvédelmi tanács meghívására június 6-10 között folytatott megbeszéléseket az eddigi környezetvédelmi együttműködésről és a kapcsolatok fejlesztéséről. ennek alapján megalakították a magyar-svéd környezetvédelmi állandó munkacsoportot, amelynek első ülésén meghatározták a hosszútávú kétoldalu együttműködés feladatait és elfogadták az 1977-79. évi munkatervet. ebben a rövidtávú programban foglalták össze a természet- és tájvédelem, a korszerű szennyvízkezelés, a zaj elleni védelem fejlesztésének együttműködéssel megoldható feladatait.

x x x

a svéd környezetvédelmi küldöttség szombaton utazik el budapestre. /mti/

.-.

felhasználható: 19.30 órától!

bb.88. befejeződött az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó kgst állandó bizottság ülése - a. petroszjanc nyilatkozata

t/sb/gk/ie/ra la

1977. június 10.

a tárgyalások jegyzőkönyvének aláírásával pénteken befejezte munkáját a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának június 7-től 10-ig budapestben tartott 32. ülése, amelyen részt vett bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttsége, továbbá az interatomenergo és az interatominstrument nemzetközi gazdálkodó egyesülés, valamint a dubnai egyesített atomkutató intézet képviselője.

/folyt.köv./

17.45/ra

18⁰⁰

-66-

bb.88. / befejeződött ... folyt./ra

az ülésről kiadott közlemény szerint megvitatták a kgst végrehajtó bizottsága, tervezési együttműködési bizottsága és tudományos-műszaki együttműködési bizottsága határozatának megvalósításáért teendő feladatokat, és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünneplésével összefüggő intézkedéseket. megvizsgálták a műszaki és gazdasági elgondolásokat azokban a témakörökben, amelyeket az állandó bizottság javasolt a tagországok hosszú távu tüzelőanyag-, energia-és nyersanyag célprogramjának tervezetében. áttekintették a kgst-országok 1976-80. évi egyeztetett, sokoldalú integrációs intézkedési tervének teljesítését segítő atomenergetikai együttműködési munkálatok helyzetét. megvitatták az ionizáló sugárzás ipari, mezőgazdasági és környezetvédelmi felhasználásában kialakított együttműködés, valamint a sugárzás elleni biztonság továbbfejlesztésének lehetőségeit. a megtárgyalt témakörökben határozatokat hoztak, illetve ajánlásokat fogadtak el.

x x x

a négynapos ülészak munkájáról nyilatkozott az mti munkatársának andranyik petroszjanc, a szovjetunió állami atomenergia bizottságának és egyben a kgst állandó bizottságának elnöke. elmondotta, hogy a tagországok szakemberei, kutatói az ütemterveknek megfelelően dolgoznak azoknak az atomenergetikai témáknak megoldásán, amelyeket az 1990-ig szóló tüzelőanyag-, energia-és nyersanyag-együttműködési célprogramba javasoltak. az atomenergia gazdaságosabb felhasználásának újabb lehetőségeként vizsgálták olyan atomerőművek kialakítását, amelyek a villamos energia termeléssel együtt az eddiginél nagyobb arányban szolgáltatnának hőenergiát a lakosság, az ipar és a mezőgazdaság részére. a leningrádi és majd a paksi atomerőmű is termel hőt, de csak az erőműben keletkező ugynevezett hulladék hőt hasznosítja. az újabb elképzelés szerint gazdaságos megoldásként lehet számításba venni atomenergetikai fűtőerőművek építését is.

/folyt.köv./

17.50/ra

18⁰⁵

-67-

bb.88. / befejeződött ... 2.folyt./ra

a tagországok együttműködésével egyebek között terveket készí-
tenek egy újfajta gőzgenerátor kialakítására, amelyet a szokásos-
tól eltérően nem vízszintesen, hanem függőlegesen
állíthatnak fel, s mivel így jóval kisebb helyen elférnek, tetemes
építési költség takarítható meg. az ülészakon tárgyaltak a nukle-
áris ionizáló-sugárzás felhasználási körének bővítéséről is. a
mezőgazdaságban, az élelmiszeriparban és az egészségügyi ellátás-
ban jó eredménnyel hasznosítják már a rádióaktív izotópokat. most
az ipari nyersanyagok besugárzásos kezelésének témakörében fejleszt-
tik az együttműködést. a kutatások célja, hogy a besugárzással
„nemesítsék”, „ujabb fizikai tulajdonságokkal ruházzák fel a
külömböző anyagokat, elsősorban a szerves-kémiai iparban. többek
között lehetőség nyílik arra, hogy a kábelszigetelő műanyagot a be-
sugárzással az eddiginél jóval magasabb, 250 fokos hőmérséklettel
szemben is ellenállóvá tegyék, s így a kábelek felhasználásának
körét is szélesítsék.

andranyik petroszjanc befejezésül elmondotta: az állandó
bizottság elhatározta, hogy legközelebbi ülésén, ősszel ünnepi be-
számolóval köszönti a nagy októberi szocialista forradalom 60. év-
fordulóját. a kgst megalakulásának 30. évfordulójára 1979-re
pedig közös munkával megszerkesztik és kiadják „a békés atom
a szocializmus országaiban”, című könyvet, amelyben összefoglalják
az atomenergia békés felhasználásában folytatott együttműködés
eredményeit és a további terveket./mti/

--

bb.89. az oszt elnökségének ülése

gg/ie/ra la

1977. június 10.

pénteken ülést tartott az országos szövetkezeti tanács elnök-
sége. elhatározták, hogy ebben az évben július 3-án tartják meg a
nemzetközi szövetkezeti nap ünnepségeit. örömmel üdvözölte az el-
nökség a szövetkezetek nemzetközi szövetsége nyilatkozatát, amely-
ben a tartós béke építésére, az igazságos társadalmi és gazdasági
rendszer szolgálatára, az igazságos társadalmi és gazdasági
alkalmazására, s a szövetkezetek együttműködésének továbbfejlesz-
tésére hívja fel a figyelmet.

/folyt.köv./

18.00/ra

-68-

18¹⁵

bb.89. / az oszt .. folyt./ra

az elnökség intézkedett a szövetkezeti tudományos tanács új-
jászervezéséről. elismerésben részesítette a 20. éve négy nyelven
megjelenő, hazánk életét és a szövetkezeti tapasztalatainkat vi-
lágszerte eredményesen bemutató „magyar szövetkezetek”, szerkesz-
tőségét./mti/

--

bb.90. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig:

ra la

1977. június 10.

37. kalásztenger csongrádban
38. korszerű építőanyagok a lakásépítésben - kiállítás
39. befejeződött a nemzetközi minőségellenőrzési konferencia
40. a bács-kiskun megyei szállítási bizottság ülése
41. megyei ifju gárda szemle csurgón
42. kerámiakiállítás kaposvárott
43. 25 éve fedezték fel a béke barlangot
44. soproni néptán együttes utazott csehszlovákiába
45. a vas megyei tanács ülése
46. veszprémi tv találkozó
47. m-1-es autópálya
48. az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó kgst áb tagjai
székesfehérvárott / 5.jav.
49. külföldi jutalomüdülés
50. pozdorja butorlap gyártás
51. öntözőmunkások országos versenye
52. koncertek a diósgyőri várban
53. miskolci és mezőkövesdi szoc. brigádvezetők tanácskozása
54. kiállítás festett asztalosmunkákból
55. befejeződött a tvk műtrágyagyárában a nagyjavítás első része
56. rajzok - kiállítás
57. a balatoni intézet bizottság sportbizottságának tanácskozása
58. új iskolák egerben
59. foklór centrum

/folyt.köv./

18.35/ra

-69-

18⁴⁰

bb.90. / a belföldi ... folyt./ra

60. dermatológusok vándorgyűlése /4.jav./
61. kitüntetés
62. elutazott a jugoszláv jogászövetség küldöttsége
63. lakástűz a xx.kerületben
64. bőséges kínálat zöldségféléből
65. befejeződött az újpesti öbölági vasuti hid felújítása
66. nyertesek a kemping világtalálkozón/6.jav./
67. nobel-díjas közgazdász magyarországon
68. a finn kp küldöttségének látogatása
69. az nszep pártmunkásküldöttségének látogatása /embargó 20 óráig!
70. román grafikai kiállítás
71. lezárult a pályázati rendszer második szakasza
72. évadzárás a budapesti gyermekszínházban -7.jav./
73. befejeződött a mezőgazdasági kemizálási ankét /8.jav./
74. az országgyűlési képviselők baranya és somogy megyei csoportjának ülése /9.jav./
75. az országos szakmai tanulmányi verseny végeredménye /10.jav./
76. kohán györgy emlékkiállítás gyulán /felhasználható 19 órától!
77. kgst tanácskozás balatonalmádiban
78. új napközis tábor bodajkon
79. a kulturális minisztérium ajándéka a vasas szakszervezetnek
80. hazaérkezett oláh istván altábornagy
81. kánikula
82. forgalomkorlátozás
83. sírkövet állítottak kottlán sándornak
84. véget ért a magyar-szovjet kormányközi bizottság ülésesszaka
85. a vízfogyasztás újabb rekordja
86. a finn népi demokratikus unió főtitkárának budapesti sajtóértekezlete
87. magyar-svéd környezetvédelmi állandó munkacsoport
88. befejeződött az atomenergia békés felhasználásával foglalkozó - kgst áb ülése /felhasználható 19.30 óától!
89. az oszt elnökségének ülése
- 90? hirjegyzék

/mti/

--

18.40/ra

-70-

18 45

bb.91. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. június 10.

a bb.48.sz.hir / a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának tagjai székesfehérváron / 2.folyt. 1.bek. 11.sorától a szöveg helyesen :

... példamutatóan megoldja radioaktív hulladék biztonságos kezelését.

x x x

a 2.folyt. 2.bekezdésének második mondata /,,igy például a gyógyászati ... végezhetik el ,,/

t ö r l e n d ő !

/mti/

--

bb.92. farkas györgy festőművész kiállítása

mir/fe/ra la

1977. június 10.

pénteken a fényes adolf teremben megnyílt farkas györgy festőművész kiállítása, mellyel a művész a milánói arte gretroban 1967-ben rendezett nagyszerű bemutatkozás óta első ízben számol be a hazai közönségnek iskoláktól mentes, intezív, személyes világot tükröző festészeti problémáiról.

a több mint 30 festményt, utóbbi tíz éves munkásságának színe-javát felvonultató tárlat - amelyet fischer ernő festőművész, a képzőművészeti főiskola tanára nyitott meg - július 3-ig tart nyitva./mti/

--

19.00/ra

-71-

19 15

bb.93. időjárásjelentés

9g/ra la l 1977. június 10.

a meteorológiai intézet jelent június 10-én, pénteken 19 ókor:

meleg, nyári idő.

várható időjárás szombat estig: nappali gomolyfelhőképződés, néhány helyen záporral, zivattal. gyenge, napközben időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül./mti/

--

bb.94. szalmás piroska nevét vette fel az építők központi énekkara

t/sb/tr/ie/ra la 1977. június 10.

az építőmunkások legrégebbi művészeti együttese, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének 70 tagu központi énekkara pénteken jubileumi ünnepséget tartott. reszegi ferenc, a szakszervezet elnöke méltatta a 95 éve működő kórus munkásságát, hazai és nemzetközi sikereit. a négyszeresen aranykoszorus énekkar már háromszor érdemelte ki a kiváló együttes címet, megkapta a szocialista kulturáért jelvényt, és elnyerte a fesztiválkórus diplomát is. eredményes munkásságának újabb elismeréseként a pénteki ünnepségen vehette fel az énekkar a magyar népdalkultúra és munkáskórus-mozgalom kiváló képviselője, szalmás piroska nevét. a névadó ünnepség műsorában fellépett kishegy-i árpád, az operaház művésze, az egykori szalmás kórus tagja, és a bajza utcai zenei általános iskola szalmás piroska gyermekkórusa is./mti/

--

bb.95. „zenélő udvarok,, - megkezdődött a nyári hangversenysorozat pécssett

vid/kz/ra la 1977. június 10.

pécssett a nyár beköszöntével megkezdődött a „zenélő udvarok,, elnevezésű hagyományos szabadtéri hangversenysorozat. a zenei program keretében kamarajellegű koncerteket rendeznek a mecsekaljai város kitűnő akusztikájú, meghitt hangulatu kertjében és udvaraiban. az idei évad újdonsága, hogy a klasszikus muzsika mellett a dzsessz-és a popzene is helyet kapott a programban. a „zenélő udvarok,, idei sorozatát is egy dzsessz-együttes - a ki mit tud? nyertes kistrákfogó együttes - nyitotta meg pénteken a hotel minaret udvarán. a nyár végéig harmincnál több szabadtéri koncertet tartanak pécssett és egy új „zenélő udvart,, is avatnak: a mecsek oldalban levő fenyves szálló hangulatos teraszát.-mti/

--

19.15/ra

-72-

1940

felhasználható: 21.00 órától!

bb.96. varkausi énekkar zalaegerszegen

vid/kz/ra la 1977. június 10.

pénteken az esti órákban zalaegerszegre érkezett a finnországi varkaus város 50 tagu énekkara. a finn dalosok a zalaegerszegi megyei művelődési központ - volán vegyeskara mult évi vendégszereplését viszonzozzák. egyhetes magyarországi tartózkodásuk alatt először zalaegerszegen, majd nagykanizsán, pécssett és sopronban adnak hangversenyt.

zalaegerszeg és varkaus város vezetői ezuttal írják alá a két város testvérkapcsolatainak kialakításáról szóló okmányokat./mti/

--

bb.97. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la 1977. június 10.

91. szerk.figy.: javítások a 48.számú hirre
92. farkas györgy kiállítása /11.javítás/
93. időjárásjelentés
94. szalmás piroska nevét vette fel az építők központi énekkara
95. nyári hangversenysorozat pécssett
96. finn énekkar zalaegerszegen
97. hirjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy lakatos erzsébet

/mti/

20.45/ra

-73-

2050